Ринат Мирошников, Валерий Мирошников
Провидение – не алгебра

Физико-лирическая комедия
Действующие лица

Дворник, философ и пророк.

Владыка Физикус, Президент Физической федерации, самодовольный толстяк.
Сэр Эксперимент, его заместитель, проныра и делец.

Леди Погрешность, жена сэра Эксперимента. Грешит, не раскаиваясь.
Владыка Матикус, Председатель Союза Математических республик, консерватор и сухарь.
Леди Теорема, его заместитель, женщина, естественная в своей элегантности.
Владыка Методус, сухой старик с дьявольским обаянием.

Иван, студент физико-математического факультета.

Пролог

Дворник (работая метлой): У одних, значит, дело – мусорить, у других разгребать. (обращаясь к зрителям) И если вы думаете, что я – вот об этом мусоре (кивает под ноги), то вы ошибаетесь. Я о том мусоре (указывает пальцем вверх), о кризисе государственного управления. А источником всех проблем служит этот мусор (стучит пальцем по виску) – мусор в голове, калейдоскопичность мировоззрения, сбившаяся программа. Откуда, вы скажете, я это знаю? А откуда я знаю, что есть вы? Вот вы спросите у Владыки Матикуса, когда он появится – есть ли здесь кто-нибудь? Он вам не ответит, он вас даже не услышит. И Владыка Физикус не услышит, и сам Владыка Методус. Они не знают, что вы есть. А я знаю, я вижу вас и слышу. Хотя вы живёте в Реальности, а я в Действительности.

(раздаётся звук подъезжающей машины)

Дворник (к зрителям): Знаете разницу между Реальностью и Действительностью? Даже и не задумывались. М-да, у нас тоже об этом мало кто думает. А ведь всё просто. Вот выдумка – она в Реальности не существует, но на сознание действует, поэтому является действительностью. Те из вас, кто разбирается в географии, могут сказать, что не существует на карте такой страны, как Физическая федерация, и Союза Математических республик не существует, что это всё мнимые величины. Но с точки зрения теории комплексных чисел для мнимых величин строго определены и неукоснительно работают те же самые алгебраические законы, что и на числовой оси привычных для нас действительных чисел. Поэтому то, что происходит у нас – отражение того, что творится у вас, и наоборот.
(на заднем плане проходит Владыка Физикус со своим замом сэром Экспериментом, оживлённо, но беззвучно разговаривая и жестикулируя)

Дворник (приподнимая кепку): Доброго дня, Владыка Физикус. Удачи вам, сэр Эксперимент.
(вошедшие что-то отвечают, но их по прежнему не слышно, они располагаются и замирают в левом углу сцены)

Дворник (продолжая подметать): А я кто, я обычный дворник, созерцатель Реальности и Действительности. Дворник, мусорщик - это весьма философская профессия, она позволяет наблюдать, как те вещи, что ещё вчера были годными к употреблению, сегодня ветшают и становятся мусором, как те лидеры, что ещё вчера с протянутой рукой определяли политику государства, уходят с политической сцены и протягивают руку уже на паперти у церкви. Как те взгляды и мнения, что волновали умы и сердца предков, забыты, а часто и порицаемы потомками. Так что я философ по профессии. Но, честно говоря, подметать мусор на улице куда проще, чем в мозгах наших светил и величин.
(входит Владыка Матикус со своим замом Леди Теоремой, их разговора также не слышно)

Дворник: Здравствуйте, Владыка Матикус. (шутливо взяв метлу на караул): Здравия желаю, Леди Теорема.
(вошедшие беззвучно отвечают, Леди Теорема смеётся проделке дворника. Они проходят в правый угол, располагаются там и застывают)
Дворник: Что ж, действующие лица на сцене. Перед тем, как начать, хочу напомнить слова великого пророка вашей Реальности Александра Сергеевича Пушкина: "Провидение не алгебра. Ум человеческий, по простонародному выражению, не пророк, а угадчик, он видит общий ход вещей и может делать из оного глубокие предположения, часто оправданные временем, но невозможно ему предвидеть случая – мощного мгновенного орудия Провидения". А теперь – начали! (щелкает пальцами, включается звук)
Действие 1-е
Эксперимент (возбуждённо): Господин Президент, математики снова атаковали. После тяжёлых изнурительных боёв (торопливо добавляет) с большими потерями для противника…
Владыка Физикус (нетерпеливо): Короче.
Эксперимент: Мы были вынуждены сдать 5-й закон Архимеда.

Физикус: В чем суть этого закона?

Эксперимент: Любое опущенное в воду тело намокает.

Физикус: С этой потерей мы можем смириться. Главное, не уступайте им Теорию пределов и производных. Я знаю, Леди Теорема давно точит на неё зубы, но нам она нужней. Что могут сделать математики с производной – максимум вычислить угол наклона касательной. А для нас – это скорость, это ускорение, это магнитная индукция, наконец. Это… электромагнитная волна. Без производной рухнет вся физическая картина мира. Нет, нет, этого я не могу допустить. Где карта?
Дворник (оторвавшись от подметания, щёлкает пальцами, устанавливая тишину): Какой абсурд! Физическая федерация ведёт Великую концептуальную войну с Союзом Математических Республик! Это всё равно, что мужчины сражались бы против женщин, или взрослые против детей. Хотя, насколько я вижу вашу Реальность – именно этим вы и занимаетесь. (щёлкает пальцами)
Эксперимент: Вот карта. Вот Восточный фронт. Здесь они заняли часть Классической механики.

Физикус: Что?! Вы отдали им 3-й закон Ньютона?! Это единственное, что дети запоминают из школьной программы: «Действие равно противодействию». Вы с ума сошли!

Эксперимент: Мы силами Квантовой механики готовим контрнаступление.

Физикус: Положение угрожающее, они на подступах к Термодинамике. А 2-й закон термодинамики всегда был скользким и сомнительным, это не второй закон, а пятая колонна.
Эксперимент: Владыка, они завязнут в молекулярно-кинетической теории. Там сам чёрт ногу сломит. А Электродвижущие силы стопроцентно наши, это сплошной эксперимент, никакой математики. Тут мы в безопасности. 

(дворник щелкает пальцами, Эксперимент и Физикус замирают, говорят Матикус и Леди Теорема)

Леди Теорема (спокойно и деловито, перекладывая папку из руки в руку): Владыка Матикус, я считаю бесперспективными лобовые атаки в районе Термодинамики. Мне кажется, что надо бросить силы на партизанскую борьбу в тылу Физической федерации. В конце концов, любая физическая теория записывается математическими символами. Это потенциально наш передовой отряд.

Владыка Матикус (раздражённо): Ваши новаторские идеи, леди Теорема, хороши для мирного времени. Манёвренная война без фронта и флангов противоречит математической Логике. За/против, и/или, если/то – это я понимаю. Но эти ваши to be or not to be, «или грудь в крестах или голова в кустах» – нет, уж увольте.
Леди Теорема (кладёт папку на возвышение и продолжает настойчиво): Я бы хотела, чтобы вы выслушали командиров отрядов – Ряд Тейлора, Геодезическую Кривую и Складной Метр.

Владыка Матикус: Вы слишком упрямы, Леди Теорема, в навязывании своего мнения. Ей Богу, ваша сестра Леди Лемма мне кажется менее амбициозной и более подходящей для  роли моего зама.

Леди Теорема (холодно): Мне кажется, Владыка, если мы боимся воевать, то нам следует стремиться к заключению мира. Если вы изволите назначить мою сестру своим заместителем, то я удовольствием возглавлю делегацию для мирных переговоров.
(Леди Теорема уходит, Владыка Матикус ошарашено смотрит ей вслед, не в силах вымолвить ни слова)

(Дворник щёлкает пальцами)

Дворник: Она прекрасна в своём порыве, не правда ли? Я, действительно, люблю Леди Теорему за её благородство и стремление к правде и справедливости. К сожалению, ни она, ни оба Владыки, ни, тем более, сэр Эксперимент не владеют всей полнотой информации о происходящем. Здесь я должен сделать маленькое отступление о понятии «Концептуальная власть». Нам кажется, что мы свободны в своих суждениях и поступках. Особенно это заблуждение распространено среди тех, кто не ограничен в средствах и имеет определённое влияние на окружающих. Однако, все мы действуем по определённым стереотипам и оцениваем ситуацию по известным нам критериям. Но откуда известным? Кем определённым? И оказывается, что все мы думаем и поступаем так, как когда-то в детстве нас воспитали и образовали. Если в детстве нас научили драться по любому поводу – толи защищая свою честь, толи стремясь обобрать ближнего – мы и будем всюду, где бы ни появились, нести с собой войну и раздоры. И в вещих снах к православным приходит Николай-угодник, а к китайцам – Будда. И даже если у физика откроется прямая связь со Всевышним, он же не спросит, как правильно рожать детей, а спросит, верна ли теория относительности. Так что оказывается, все мы запрограммированы культурой на определённый тип поведения, а наша уверенность в своей свободе – всего лишь миф, который мешает нам заметить то, как нами управляют.
(Дворник щёлкает пальцами)

(все уходят, остается только Владыка Физикус, к нему из темноты выходит Владыка Методус).
Методус: Приветствую вас, Владыка Физикус!
Физикус: Рад видеть вас, Владыка Методус. Всё идет с соответствии с вашим планом – все войска математиков втянуты во фронтальные бои.
Методус: Сейчас главная опасность Физической федерации исходит не от математиков. Не являются ли последние неудачи на фронте запланированной уступкой ряда территорий противнику – например,  в обмен на обещание поддержать переворот?
Физикус (бледнея): Вы имеете в виду Сэра Эксперимента?

Методус: Трудно вычислить весь состав заговорщиков.

Физикус: Что же делать? 

Методус: Теперь они будут настаивать на заключении мира, чтобы до конца выполнить свои обязательства перед Математическим Союзом. Дайте им проявить себя. Пошлите Сэра Эксперимента главой делегации на переговоры. А пока – подготовьтесь к отпору.
Физикус: Вы как всегда дальновидны, Владыка Методус.
(заслышав приближающийся шорох метлы дворника, Владыки уходят. Вдруг на сцену влетает запыхавшийся студент Иван, спотыкается о метлу дворника, падает, встаёт и озирается по сторонам).
Иван: Это я где?

Дворник: Ты, парень, кто вообще? Откуда взялся?
Иван: Я - Иван.  Вообще-то я ехал на экзамен по матфизике… А как я здесь очутился – не понял.

Дворник: Э, друг Ванюша, да ты же из Реальности! То-то я гляжу, у нас в Действительности таких не бывает. А ты просто спишь! 
Иван: Сплю?

Дворник: Ты в Реальности спишь, а в Действительности тебе это всё снится. Ты слыхал про мир идей?

Иван: Чего?

Дворник: Мир идей, Платон его описывал. Или коллективное бессознательное Юнга. (Студент недоуменно таращится) Тоже никакой реакции. О! Тридевятое царство. Про него-то слыхал?
Иван: А-а! В Стране невыученных уроков!

Дворник: Наконец-то мы друг друга поняли.

Иван: Мне надо срочно проснуться! Я на экзамен опаздываю!

Дворник: Не спеши. Время в наших мирах течёт по-разному, порой даже навстречу друг другу. Поэтому и бывают сны вещие, сны-воспоминания и тому подобное.

Иван: Ага! То есть, если не успел учебник дочитать, то можно во сне вернуться в прошлое и полистать немножко.

Дворник: В общем, да.

Иван: Надо запомнить. (заметно успокоившись и проявляя любопытство) А что у вас тут происходит?

Дворник: Война.

Иван: Кого с кем?

(входит Леди Теорема)

Леди Теорема (обращается к Дворнику): Константин Павлович, вы не видели здесь мою папку?

Дворник (оглядывается по сторонам): Папку?

(Иван смотрит на Леди Теорему, пытаясь рукой отогнать наваждение)

Иван: Здравствуйте, прекрасная незнакомка!

Леди Теорема (сконфуженно): Извините, я вас не заметила. Здравствуйте.
Дворник (видит папку на возвышении): Эту папку?

(Леди Теорема не отвечает, глядя на юношу. Дворник хочет взять папку, но оказывается, что берёт её вместе с Иваном. Он пытается вытянуть папку, но Иван даже не замечает его усилий)

Иван: Эту папку?

Леди Теорема: Да-да, эту.

Иван: Там что-то важное?
Леди Теорема: Нет. То есть, да. Это последнее доказательство теоремы Ферма.

Иван: Вы её всё-таки доказали?
Леди Теорема: Да. То, есть нет. Только для N меньших миллиона. 
(Она протягивает руку, чтобы взять папку, но промахивается, потому что смотрит на Ивана. Он отпускает папку, и она с резким  стуком падает на пол. Оба наклоняются, чтобы поднять папку и стукаются лбами. Встают, забывая про папку)
Леди Теорема: Простите, мне надо идти.

Иван: А где я могу вас увидеть? Простите, я такой бестактный, но у меня не будет другого шанса. 

Леди Теорема: Вы знакомы с цепями Маркова?
Иван: Познакомлюсь!

Леди Теорема: Они всегда на передовой. Я там часто бываю.

(поворачивается, чтобы уйти, но дворник останавливает её)

Дворник: Леди Теорема, вы забыли (поднимает и протягивает ей папку)
Леди Теорема: Ах, да! Спасибо, Константин Павлович.
(берет папку и уходит. Иван смотрит ей вслед, пока Дворник не берёт его под руку)

Дворник: Он её убьёт.

Иван (встрепенувшись): Кто?

Дворник: Владыка Методус. Леди Теорема - патриот Математического союза и не вписывается в его планы глобализации. Объединение Физики и Математики – это объективный процесс, но та концепция объединения, которую проводит Методус – чудовищна.
Иван: В чём её чудовищность?

Дворник: Как всегда – разделяй и властвуй. 
Иван: Я, видимо, слишком крепко сплю, поэтому не понял – объединение через разделение?
Дворник: Объективный процесс глобализации можно направить так, что принесёт пользу не всем, а только некоторым, если… (делает паузу и смотрит на Ивана)
Иван: Понял! Если всех перессорить и сосредоточить власть в своих руках. (бросается вслед за девушкой) Надо предупредить Леди Теорему!
Дворник: Она не поверит. Она считает, что Владыка Методус её друг и союзник. Желаешь на него посмотреть?
Иван: Да не помешало бы!

(дворник щелкает пальцами)
(по сцене проходят Леди Теорема и Владыка Методус)
Леди Теорема: Значит, вы считаете, учитель, что я права в своем конфликте с Матикусом?

Методус: Мне больно об этом говорить, все-таки мы с Матикусом друзья со времен Пифагора, но он отстал от жизни и от развития науки, его правление наносит вред Математическому Союзу.
Леди Теорема: Заключив мир, я смогу вызволить преданные мне войска с линии фронта, и тогда Матикус будет бессилен помешать мне возродить былую мощь Математики.

Методус: Ты отважна, девочка моя! Но помни, что действовать надо быстро и внезапно.
Леди Теорема: И ещё я хотела спросить…

Методус: Я слушаю.

Леди Теорема: А правда, что существует Реальность?

Методус: Почему ты об этом спрашиваешь?

Леди Теорема: У Константина Павловича, нашего дворника, гость из Реальности.

(Иван делает шаг вперед, чтобы лучше слышать, Методус встревожено глядит в его сторону, как будто видит его, но потом поворачивается к Теореме)

Методус: Из Реальности? И Леди Теорема, известная своей строгостью, поверила в это без доказательств? (резко) Нет никакой Реальности. Это очередной проходимец, которые всегда подбирают крохи у стола власти и вьются возле нашего дворника.
Леди Теорема (почтительно склонив голову): Я поняла, учитель. Простите за глупый вопрос. Я… мне надо подготовиться к переговорам.
Методус: Иди, девочка моя. Успеха тебе.
(Леди Теорема уходит)

Иван (волнуясь): Как он посмел плести ей про меня эту чушь?

Дворник: То ли ты ещё услышишь!
(выходит Леди Погрешность)
Методус: Леди Погрешность, точность вам явно не свойственна. Я ещё могу понять, когда женщина опаздывает, но когда приходит раньше.

Погрешность: Плюс-минус полчаса.

Методус: Вы чуть нос к носу не столкнулись с Теоремой!

Погрешность (ревниво): Эта выскочка опять приходила к вам советоваться?
Методус: Она нужна нам. Пока. Я уговорил её заключить мир и выступить против Матикуса. А вы соберите все свои силы грешные и поработайте над своим муженьком, этим сэром Экспериментом.

Погрешность: Да он шагу без меня ступить не может да без моей сестры Дисперсии. Он не вояка - спит и видит, когда наступит мир.
Методус: А нужно, чтобы стал воякой. Вдохновите его на оппозицию Владыке Физикусу, внушите мысль, что он достоин стать главой Физической федерации.

Погрешность (с интересом смотрит на Методуса): Вместо одной войны хотите получить две? Лихо! А вы не боитесь, что воинственность Теоремы сорвет ваши планы, она может объединить Математику и Физику и без нас. Когда она лично возглавила атаку Комплексных функций и взяла Тройной интеграл, до этого было очень недалеко.
Методус (жестко): В свое время мы избавимся от Леди Теоремы. Со своей прямолинейностью она не ждет удара исподтишка. Я уже дал понять Матикусу, что она метит на его место. Пока идут переговоры, он будет собирать множества своих элементов.

(Методус и Погрешность уходят)
Иван: Вот гад!

Дворник: Тебе нельзя так волноваться – проснешься.

Иван: Что же делать? Как помешать Методусу?

Дворник: Сила Методуса в том, что он понимает больше своих противников и видит дальше. Каждый работает на себя в меру своего понимания, а в меру непонимания – на того, кто понимает больше. Чтобы помешать Методусу, надо видеть дальше его. Нужно включить его план внутрь своего плана, как составную часть.
Иван: А это возможно?
Дворник: Есть одно обстоятельство, которое Владыка Методус не мог включить в свои планы, не мог предвидеть его появления. И это вселяет в меня надежду.

Иван: И что же это за обстоятельство?

Дворник: Ты!

Действие 2-е
Дворник: Чтобы спасти Леди Теорему, тебе надо понять ход мыслей Методуса.
Иван: Треснуть его по башке да и дело с концом! Методусом больше, Методусом меньше…
Дворник (изумлённо глядя на Ивана): Ну, ты и дурак, Ванюша! Возьми-ка метлу! Очень помогает от мусора в голове!
Иван (берёт метлу и подметает): А что я такого сказал? Действенный метод. Меня отец так учил (почесывает затылок).
Дворник: Заметно. Так знай, Методус – это воплощение методологии. А что такое методология? Это способность овладевать новыми знаниями. Ты, например, знаешь, как возникла физика?
Иван (потирая лоб): Ну, Галилей что-то там написал Ньютону про свободное падение яблок… с Пизанской башни …

Дворник: Ещё добавь - на дурную голову. Галилео Галилей – не только физик, но и выдающийся методолог. Он создал методологию науки, методологию теории и эксперимента. Слышал выражение «Если факты противоречат теории, тем хуже для фактов».
Иван: Какой болван это сказал?
Дворник: Галилео Галилей. Факты движения тел по наклонной плоскости противоречили его теории вследствие присутствия силы трения. Но Галилей не стал сомневаться в теории, а смазал поверхность маслом, и результаты эксперимента подтвердили теорию. 

Иван: Хитёр, блин!
Дворник: Галилей подтвердил свою теорию, но, кроме того, он создал само понимание теории, которая связывает совокупность фактов, кстати – как известных нам, так и ещё неизвестных, а поэтому теория… что? (вопросительно глядит на Ивана)

Иван (догадываясь): Может предсказывать новые факты?
Дворник (торжествующе): Не все мозги из тебя папа выбил! А эксперимент?
Иван: Проверяет предсказания теории.

Дворник: Эта методология оказалась настолько удачной, что вся сегодняшняя наука до сих пор её использует. Всё, чего наука достигла, получено за счет планомерного использования методологии Галилея.
Иван: А при чем здесь Методус и Леди Теорема?

Дворник: Галилей в Реальности воплотил то, что создал Методус в действительности. Наука как метод познания вне нравственности: она создает как лекарства, так и атомные бомбы. Но, убив Методуса, ты уничтожишь не только худшее в науке, но и лучшее.
Иван: Ладно, пусть живёт. Но как спасти Теоремушку?
Дворник: Нам надо исключить возможность гражданских войн и раздробления Математического союза и Физической федерации. Если позиция Методуса – разделяй и властвуй, то наша позиция – соединяй и здравствуй.

Иван: Надо объединить Физику и Математику, создать единое государство - Физматика.
Дворник: Толково. Нам надо попасть на мирные переговоры, которые пройдут завтра.

Иван (растерянно): Завтра? Я столько не просплю!

Дворник: А-а! В том-то и преимущество сонного состояния, что можно переноситься как угодно в пространстве и во времени. Можно попасть в микромир и лично убедиться в существовании атомов, можно обозреть единым взором Галактику откуда-нибудь с Магеллановых облаков. Надо только уметь управлять своим сном, своим внутренним состоянием. Великие подвижники древних религий умели это.

Иван: Значит, чтобы оказаться рядом с леди Теоремой…

Дворник: Тебе надо представить Леди Теорему. А чтобы оказаться  рядом с ней в нужный момент, тебе надо представить, например, часы на её руке или…
Иван: Представил!

Дворник: Погоди! Мы же не договорились, что делать!
(пытается схватить Ивана за руку, но Иван исчезает)

Дворник: Вот дурья башка! Хоть бы метлу отдал! Намучаюсь я с ним. Одно утешает (обращается к залу) Что, как вы думаете? Правильно – Методус тоже намучается.

(входит Методус) 

Методус: Здравствуй, брат. 
Дворник (публике): Помяни чёрта – он тут как тут. Впрочем, что ж это я так о брате. Лучше сказать – долго жить будет. (Методусу) Здравствуй, Владыка Методус.
Методус: Не надо формальностей! Я вижу, ты остался без своей волшебной метлы, так что мусора в головах наших владык прибавится, и мне легче будет добиться своих целей.
Дворник: Зачем ты пришел?

Методус: А ты мне не рад! Никак не можешь смириться с поражением? Зря. Пусть я младший брат, но ты старше на несколько минут. Это всего лишь игра вероятностных предопределённостей. Я достиг большего могущества, так прими меня таким, какой я есть. Я ведь тебе не враг. Если ты присоединишься ко мне – перед нами никто не устоит. Мы будем расчищать информационный мусор там, где нам выгодно, и нагромождать горы лжи на пути тех, кто представляет для нас опасность.
Дворник: Ты же знаешь, я никогда не приму твоего стремления к власти. Твоих методов, которые ты оправдываешь якобы высшими целями. Не цель оправдывает средства, а средства облагораживают цель. Зачем ты пришёл?

Методус: Твоя любимица Леди Теорема проговорилась, что ты лелеешь против меня секретное оружие – некоего гостя из мифической Реальности. Неужели ты веришь в пророчество про Ивана-царевича, который приедет на буром волке и спасет прекрасную царевну? Эти байки хороши в Филологическом княжестве, в Фольклорном королевстве, в Пунктуационной волости, но не в царстве Логики и Измерения.
Дворник: Тогда тебе не о чем беспокоиться.

Методус (яростно): Отдай его мне! Иначе лишишься и его, и своей любимицы!
Дворник: Я не верю в Ивана-царевича, я верю в Ивана-дурака. А дурак неуправляем, его ведёт внутренняя сила, само Провидение. Провидение – не алгебра, ум человеческий не пророк, а угадчик…

Методус (прерывая его): Хватит цитировать несуществующих поэтов! 

Дворник: Процесс запущен, брат, и чем он закончится - не ведомо ни тебе, ни мне. 

Методус: Берегись!

Дворник: Ты берегись. С тех пор, как ты встал на кривую дорожку, разве хоть секунду ты был в безопасности? Ты всегда был один против всех. Это одиночество, брат. И оно будет с тобой всегда, пока ты не вернёшься на путь Правды, Согласия, Мира.
Методус: Где ты видишь согласие, где ты видишь мир, где ты видишь правду?!

Дворник: Везде! Даже тот раздор, что несешь ты – и тот в согласии с Высшей волей, он нужен для достижения гармонии, для укрепления её, для прививки против вражды.

Методус (в сердцах): Мечтатель! 

(уходит)

Дворник: Спасибо, брат, на добром слове! Говорят, оно и кошке приятно. (обращаясь к зрителям) Я люблю меткое народное слово. Для методолога оно как воздух. «Что посеешь, то и пожнёшь». Это ведь не только о сельском хозяйстве, но и о законе причин и следствий. «Копейка рубль бережет» - переход количества в качество. «Не всё золото, что блестит» - это о критериях Истины. «Подальше положишь – поближе возьмёшь» - как тонко вводится разница между пространством физическим и пространством социальным, обобщённым. Методология всегда была уделом царей и землепашцев. Знаете, почему? Элите методология не нужна, разве есть методология в афоризме «Деньги есть — Иван Петрович. Денег нет — дурак и сволочь». Где здесь вдохновение, где обобщение, где новое знание? Элита глядит в рот начальству и кормится от его щедрот, ни за что не отвечая. Мужик, как и царь – самолично отвечает за свою семью. Крестьянский двор – это царство в миниатюре. В нём и охрана (подмигиавет и лает – ав-ав), и педагогика (изображает подзатыльник), и экономика (пересчитывает купюры), и прогноз погоды (держатся за спину, будто в приступе радикулита). Земледелец один перед средой, включающей и природные, и социальные факторы. К этой среде ему надо приспосабливаться или приспосабливать её под себя. Поэтому методология, обновление жизненно необходимых знаний для него потребно. Кто ближе к земле, тот ближе и к Богу. А теперь – «День да ночь – сутки прочь»
Действие 3-е

(входят леди Погрешность и сэр Эксперимент)

Погрешность: Эксперимент, ты недооцениваешь себя. А, между прочим, ты имеешь два гражданства, физическое и химическое, имеешь вес в криминалистике и в медицине, почти во всех науках. Кому, как не тебе, удастся вернуть мир Физической федерации и сплавить на пенсию зазнавшегося Физикуса.

Эксперимент: Ну, конечно, я за мир, милая моя Погрешинка! Эта война уже всем надоела. Но я не понимаю, зачем нужна конфронтация с Физикусом?
Погрешность: Дорогой мой! Перед нами открывается дорога наверх, и грех отказываться от такого подарка судьбы.

Эксперимент: Там, где ты видишь дорогу наверх, мой лоб всегда обнаруживает бетонную стену.

Погрешность: На то ты и сэр Эксперимент, чтобы накапливать опыт.

Эксперимент: Знаешь, как-то с годами хочется почему-то хоть немножко положительного опыта. Или хотя бы поменьше шишек. Твои предсказания сбываются с погрешностью плюс-минус пол-слона. Вообще предсказания – это дело теории. (осекается)
Погрешность (недобро прищурившись): Может, ты ещё скажешь – Леди Теоремы?

Эксперимент (оправдываясь): Извини, милая! Я немного перегнул палку!

Погрешность: Или эта палка распрямится тебе по лбу, или ты начнешь договариваться с командирами отрядов о выступлении против Физикуса. Мне кажется, лучше всего начать с Соотношения неопределенности, ему не впервой подрывать основы классической физики.
(Погрешность уходит. Дворник щелкает пальцами, останавливая действие)

Дворник: А ещё говорят, что у нас патриархат. Нет, миром правят женщины, мужчины лишь исполняют их волю. Мужчине ведь самому немного надо. Посмотрите на холостяцкую квартиру – была бы крыша над головой, а какие на стенах обои – его уже не касается. Но приходит женщина – и начинается гонка потребления. Женщина не может остановиться, даже когда посрамлены все соперницы вместе с миллиардершей Вандербилдт. Тогда женщина начинает соревноваться с самой собой под лозунгом: «А раньше ты мне каждый день…» Ну и так далее. Мужчина зависим от женщины – только она может дать ему тепло любви, и он начинает доставать для неё (или для них, если с одной не уживается) звёзды с неба, звёзды на погоны, движимость и недвижимость. Всё, что делают мужчины, они делают для женщин. Возникает вопрос – а почему женщины не зависят психологически от мужчин? Э, ребята, Бог всё продумал! Женщины психологически зависят от детей, мать на все готова для своего ребенка. Поэтому дети из матерей веревки вьют, и только отец способен замкнуть этот треугольник, уравновесить влияние. Равновесная система – семья, то есть мужчина, женщина и дитя. Система «мужчина – женщина» неуравновешенна и веками использовалась мировой закулисой для проведения своего влияния на власть будто бы имущих. В форме любовницы, фаворитки, гетеры и прочих, хотя конкретные отношения могли быть оформлены в виде брака, это ничего не меняет. Есть и другой вопрос: почему Методус не зависит от женщины, неужели он не нуждается  в любви?
(действие продолжается. Входят участники переговоров – Леди Теорема, Владыка Методус.)

Леди Теорема: Добрый сегодня день, господа.

Методус: Добрый.

Эксперимент: Хотелось бы, чтобы был добрым.
Леди Теорема: Я надеюсь, все готовы к заключению мира?

Эксперимент: Физическая федерация готова.

Методус: Я вижу, что главы государств не решились прибыть на переговоры лично. 

Эксперимент: Владыка Физикус заболел. У него адиабатический ревматизм. Он не способен обмениваться со средой энергией, только стонами и ругательствами.

Методус: Сочувствую.

Леди Теорема: Владыка Матикус считает, что данные переговоры в моей компетенции.

Методус: Что ж, видимо, прибыли сюда как раз те, кто в своих государствах представляет реальную силу. (оглядывает присутствующих) Поэтому перейдём прямо к делу. Мир без аннексий и контрибуций между Физической федерацией и Союзом математических республик – это то, что всем необходимо.

Леди Теорема: Физикам мир более важен, их фронт трещит по швам. И сквозь дырки проглядывает даже Общая теория относительности, которую фактически оккупировал Тензорный анализ.
Эксперимент (разгневанно): Леди Теорема! Вы прекрасно знаете по теории автоволновых колебаний, что за каждым спадом следует подъем!

Леди Теорема: Если только декремент затухания меньше единицы.

Эксперимент: Давайте будем подходить логически, мир нужен всем!

Леди Теорема: Если логически, то физики всегда пользовались математической логикой, своей у них нет.
(сэр Эксперимент разводит руками)

Методус: Друзья! Давайте остановим этот ненужный спор. Сейчас как никогда важно найти взаимопонимание. Тем более, что в ваших собственных странах противники мира замышляют против вас недоброе.
Леди Теорема: Что вы имеете в виду?

Методус: По моим сведениям Владыка Матикус собирает верные ему войска в области Линейной алгебры. Это далеко от фронта, зато близко от вашего штаба, Леди Теорема.

Леди Теорема (обескураженно): Как же это я проморгала?

Методус: Ваша разведка, леди, смотрит вперёд, в сторону врага, а не в тыл. (обращаясь к сэру Эксперименту) А Владыка Физикус уже отдал секретный приказ об аресте сэра Эксперимента по его возвращении с переговоров. 
Эксперимент: Не может быть! Кто же это проговорился?

Методус: Неважно кто. Важно, что времени нет. Вам обоим нужно срочно завершать дело миром и спешить туда, где становится всё горячее.

Эксперимент (протягивая руку Теореме): Мир?

Леди Теорема (протягивает руку, как это делают дамы для поцелуя, но спохватывается и подаёт по-мужски): Мир!
Эксперимент: Без аннексий и контрибуций?

Леди Теорема: Да!

Методус: И взаимная помощь в борьбе против внутренних врагов?

Эксперимент: Безусловно!

Леди Теорема: Согласна!

(все раскланиваются. Методус и Эксперимент уходят. Из темноты материализуется Иван с метлой в руках)

Леди Теорема (обрадовано): Иван!? (указывает на метлу) Ты обокрал нашего дворника?
Иван: Нет, что ты! Я ему помогаю. Теоремушка! Я хотел тебя предупредить!

Леди Теорема: О чём?

Иван: Опасайся Методуса! Он заманивает тебя в ловушку!

Леди Теорема: Зачем это ему? Он мой друг и учитель, он только что помог нам заключить мир с Физической федерацией.

Иван: Я опоздал!
Леди Теорема: Разве ты против мира?

Иван: Я за мир! Только мир этот получился таким, что войны стало в два раза больше!

Леди Теорема: Откуда ты знаешь?

Иван: Теоремушка! Методус стремится к мировому господству, а метод его прост. Трудно подчинить своей власти два крупных самостоятельных государства – значит, нужно их разделить на несколько маленьких и слабых, и тогда, науськивая на каждого всех остальных, можно диктовать волю миру. Разве не идут уже разговоры об обособлении высшей математики от школьной, фундаментальной физики от прикладной, геометрии от алгебры, а бухгалтерский учет уже фактически перешёл в автономное плавание.
Леди Теорема: Я уже не знаю, кому верить! Как все было просто на войне: здесь свои, там враги. А в этой политике сам черт ногу сломит! Неужели Методус за Матикуса?

Иван: Методус сам за себя. Ему все равно, кто победит – Физикус или Эксперимент, ты или Матикус, чем больше дробление, тем ему лучше. Опасны для него только те, кто понял его методы.
Леди Теорема: Иван… не знаю, как сказать.

Иван: Скажи… как-нибудь.

Леди Теорема: А тебе я могу верить? Мне очень хочется тебе верить, но я ведь даже не знаю, кто ты.
Иван: Я? Я просто студент из Реальности. Я сплю и вижу тебя во сне.

Леди Теорема: Ты спишь? Значит, для тебя всё это не по-настоящему?

Иван: По-настоящему! Ведь Реальность и Действительность связаны. Говорят, что сны вещие, а они не вещие, они не рассказывают о будущем, они моделируют будущее. Если струсишь в Действительности – будешь трусом и в Реальности, и никогда тебе не улыбнётся удача.

Леди Теорема: А если погибнешь у нас, в Действительности, что с тобой будет в Реальности?

Иван: Ну, уж экзамен точно не сдам!

Леди Теорема: Шутишь?

Иван: А если без шуток, то не знаю. Пока не умирал.
Леди Теорема (задумчиво): А может, и я где-то сплю в Реальности, а Действительность мне только снится? Только очень крепко и долго сплю.

(входит Методус, Иван выпускает метлу, она падет с резким стуком, Иван  подбирает её)

Методус: Браво, господа методологи! Не знаю, как правильно вас назвать – придворные методологи или дворовые (кивает на метлу). Если так пойдёт дальше, то у меня и секретов от вас не останется. Знаете, а мне нужны догадливые помощники. Я недооценил вас, Леди Теорема, вы в этой игре способны сыграть куда более важную роль – разумеется, на пользу себе и своей Родине, Математическому Союзу. А вы, юноша, часом не гость из этой мифической Реальности? Не знаю, что привело вас в наш регион Точных наук, но, право же – оставайтесь. Здесь вам найдется дело по плечу.

Леди Теорема: Спасибо, владыка, но, похоже, наши пути несколько разошлись.

Иван: Вы соблазняете нас, чтобы мы не проболтались о ваших секретах.

Методус: Мне не о чем беспокоиться, поскольку сила-то моя не в секретах. Разве для кого-то является тайной существование Солнца и Луны, они у всех и каждого перед глазами. Но только проницательный и систематический ум замечает закономерности их восходов и заходов и на этом основании способен предсказать даже время затмений. Это просто естественный процесс: кто умнее, информированней, тот лучше владеет ситуацией и, разумеется, берет руководство на себя.
(с другой стороны входит дворник)

Дворник: А разве не ты, чтобы достичь могущества, всеми правдами и неправдами лишил окружающих знаний о методах познания и мышления, оставив лишь голые факты, пригодные для исполнительской деятельности, но не для управления? Разве не ты разными хитроумными  интригами изменил образ жизни людей, вырвал их из естественной среды обитания – чтобы уменьшить скорость мышления и сделать зависимыми? Разве не ты…
Методус: Хватит! (делает знак и со всех сторон выходят солдаты Физической федерации)) Взять их! 
Леди Теорема: Методус! Вы делаете ошибку! 

Методус: Мне лучше знать!

Леди Теорема: Без меня войска математиков не выступят против Матикуса.

Методус: Выступят. Наоборот, ваше исчезновение придаст им праведного пыла. И честно говоря, слегка уравняет шансы Матикуса, чтобы война не окончилась слишком быстро.
Дворник (берет метлу из рук Ивана и бьёт его по голове): Проснись, студент!
(Иван хватается за голову и исчезает. Остальных хватают солдаты и уводят)

Методус (осматривая место, где исчез Иван): Необычное явление! Неужели мои знания о мире неполны, и Реальность всё же существует? Когда-нибудь я займусь этим вопросом. Ведь настоящая власть может быть только безграничной!

Действие 4-е

(Леди Теорема и дворник  в заключении)

Леди Теорема: Нам отсюда не выбраться! Это не просто тюрьма, это Дурная  бесконечность. Из неё нет выхода.

Дворник: Одна из любимых шуточек моего братца.

Леди Теорема: А кто ваш брат?

Дворник: Владыка Методус. Он мой младший брат-близнец.

Леди Теорема: Я не знала.

Дворник: Никто не знал. Долгое время мы не афишировали свою родственную связь. Такое долгое, что уже и подзабыли, что мы братья.

Леди Теорема: Он всегда был таким?

Дворник: В какой-то мере я несу ответственность за то, что он стал таким. Однажды в детстве он взял моё яблоко. Я не понял тогда, что взял специально – посмотреть, как я себя поведу. А я был старше и сильнее, но мне казалось, что восстанавливать справедливость силой как-то не по-братски, что я должен быть мудрее. И я сказал, что дарю ему яблоко. Он съел яблоко, глядя мне в прямо глаза и сказал: «Оказывается, власть – это приятно». У этой истории было несколько последствий. Во-первых, именно тогда будущий Владыка Методус создал методологию эксперимента. Это, как говорится, плюс. Во-вторых, он понял, что управлять ситуацией можно не только с помощью силы, но с помощью тех знаний и суждений, которые находятся в людских головах. Это могло бы быть плюсом, если использовалось на благо общества, но в руках Методуса это знание оказалось страшным оружием. В-третьих, эта история в перевёрнутом виде отразилась в Библии, как мотив искушения Евы змеем.
Леди Теорема: Я не поняла - где отразилась?

Дворник: В одной из Священных книг Реальности. В другой из Священных книг – Коране – сказано: «Безумие думать, что злые не творят зла». Зло, которое мы не остановили – разрастается, множится, расползается по всему миру. Если бы я его тогда остановил, он бы вырос в убеждении, что зло наказуемо, и не было бы этой войны, да и многих других войн.

Леди Теорема: Я ещё не очень уверенно выговариваю слово «методология», но разве не опасно утаивать методологию от всех, как это делает Методус, ведь это возможность освоения новых знаний? А вдруг жизнь изменится, и старые знания устареют?
Дворник: Конечно, утаивать методологию опасно. Собственно, из-за этого развитие общества и идёт через скачки и катастрофы. Ведь, одна голова не успевает вовремя среагировать на изменения, чтобы избежать кризиса. Будь каждый методологом на своём месте, кризисы преодолевались бы гораздо легче. Впрочем, для Методуса людские страдания не только допустимы, но нужны. Причиняя боль, он острее ощущает власть.

Леди Теорема: А зачем ему власть?

Дворник: Это болезнь, сродни наркомании. Тот, кто один раз попробовал вкус власти, хочет ее еще и еще, больше и больше. У этого процесса есть и своя физиология, биохимия. Но именно поэтому самым надежным общественным устройством было и будет общество без властного центра. Центры управления будут, а властного центра – не станет. 

Леди Теорема: А разве это возможно?

Дворник: Не только возможно, но и было. Как писал византийский историк… (дворник осекся и внимательно посмотрел на собеседницу)

Леди Теорема: Я уже не пугаюсь незнакомых терминов из Реальности.

Дворник: Замечательно. Как писал византийский историк Прокопий Кесарийский: «У славян нет писаного закона, все законы у них в голове, и выполняют они их с охотою».
Леди Теорема: Я бы хотела жить в таком обществе! Наверно, я в душе славянка!

Дворник: Не только в душе. Титул «леди» восходит к имени славянской богини Лады – Матери Мира.

Леди Теорема: Здорово! А имя «Теорема»?

Дворник: Долго объяснять, но есть такое славянское слово «терем», означающее здание, в котором несколько этажей строятся один на другом…

Леди Теорема (подхватывая мысль): Так же как доказательства в математике. (пауза) А Иван сможет нас найти?
Дворник: Не знаю. Он ещё так неопытен в обращении со сновидением.

Леди Теорема: А мы можем попасть в Реальность?
Дворник: Говорят, в древности такое бывало. А давай-ка, девочка моя, посмотрим, что творится на белом свете?
(щёлкает пальцами. Появляется Владыка Матикус и Леди Погрешность)

Матикус: Леди Погрешность, я хотел обратиться к вам за помощью.
Погрешность: Неужели самому Владыке Матикусу понадобилась помощь такой разбросанной и неопределённой особы, как я?

Матикус: Понадобилась. После исчезновения Леди Теоремы, её войска обвинили во всём меня. Ряд Тейлора в первом приближении оказался достаточно толковым полководцем, и мятежники выбили меня из Начала Координат. 

Леди Теорема (дворнику): Молодцы! Они захватили столицу!

Дворник: А что хорошего? Всё идет по плану Методуса.

Матикус: Я надеялся, что опишу эллипс по Координатной плоскости и вернусь, но сила пинка, то есть ускорения, оказалась такой большой, что траектория получилась параболой. 

Погрешность: То есть вернуться вы не можете.

Матикус: Сейчас под моим контролем находятся Мнимые числа, Учебник геометрии за пятый класс, Два замечательных предела и Матричное исчисление.
Погрешность: Негусто. Чего вы хотите?

Матикус: Я не могу вернуть себе страну целиком, поэтому хочу, чтобы вы признали суверенным государством…

Погрешность: Тот винегрет, который у вас остался.

Матикус: Вы хотели сказать «Незалежну ГеоMatrix». Разумеется, в обмен на наше признание вновь образованной Конфедерации прикладной физики.

Погрешность: Включающей Теорию дырок и p-n переход?
Матикус: Само собой!

Погрешность: Я думаю, сэр Эксперимент не будет против. А что думает по этому поводу Владыка Методус?

Матикус: Он был консультантом при подготовке этого плана.

Погрешность: Тогда вопросов больше нет.

(дворник щёлкает пальцами. Картина меняется. Появляются Владыка Физикус и Владыка Методус)

Методус: Физикус, пора забыть старые распри. Новый Математический союз даже в отсутствие Леди Теоремы представляет угрозу всем сопредельным государствам. Я думаю, что надо создать Тройственный пакт: Физическая федерация – Незалежна ГеоMatrix – Конфедерация прикладной физики.
Физикус: Иметь дело с этим предателем Экспериментом?

Методус: Друг мой, политика – это искусство возможного. Мы бы хотели оторвать сэру Эксперименту теоретическое обоснование от лабораторных испытаний и все его амперметры засунуть ему же в колбы, и когда-нибудь мы это сделаем, но сейчас это нам не по силам. Значит, надо терпеть, сжать зубы, смирить свою гордость – и ждать. И делать вид, что старое забыто перед лицом новой опасности. А вот когда Ряд Тейлора будет повержен, а сэр Эксперимент поверит в нашу дружбу…
Физикус: Понял-понял. Кстати, как там Теорема?

Методус: Как положено наживке – сидит на крючке. А когда мы поймаем этого Ивана, в наших руках будет новое невиданное оружие.

Физикус: А он не исчезнет, как прошлый раз?
Методус: Из Дурной бесконечности нет выхода, в неё есть только вход.

Физикус: А как же ты туда проходишь?
Методус: Я не вхожу. Я умираю здесь и рождаюсь там.

Физикус: А-а! Квантовый туннельный эффект! Понимаю! А не боишься умереть и не родиться?

Методус: Боюсь, но верю в закон сохранения энергии для макроскопических тел.

(Дворник обрывает картину)

Дворник: Оказывается, Ивана ждём не только мы.

Леди Теорема: Надо его предупредить! Но как?
Дворник: Попробуй позвать его мысленно. Почему-то мне кажется, что тебя он услышит.

(Леди Теорема ложится на головой на колени дворнику. Все погружается во тьму. Появляется Иван, сидящий за столом, на другой стороне сцены)

Леди Теорема: Иван!
Иван: Граничным условием для уравнения Пуассона будет…

Леди Теорема: Иван!

Иван: Теорема? Это я тебя слышу?

Леди Теорема: Ты где?

Иван: Я на экзамене по матфизике. Вечером, как усну, я приду за тобой!

Леди Теорема: Не приходи! Методус приготовил тебе засаду! Мы с Константином Павловичем в дурной бесконечности, а ты должен попасть в прошлое и отнять у Методуса яблоко, когда он был ребенком.

Иван: Зачем мне его яблоко?

Леди Теорема: Не тебе, а ему. Ему нужно понять, что зло наказуемо.

Иван: Теоремушка, ты фэнтези начиталась! Такого вражину, как Методус, одним яблоком не переубедить, его надо арбузом по голове.

Леди Теорема: Иванушка, милый, поверь мне! Вспомни Кощея – его сила была на конце иглы. Всё мировоззрение Методуса строится на этом опыте с яблоком: выдерни фундамент – развалится постройка. Злу не надо давать родиться, потом победить его очень трудно.
Иван: Хорошо, Теоремушка, будь по-твоему.

Леди Теорема: Спасибо! (начинает исчезать)
Иван: Погоди!

Леди Теорема: Что?

Иван: Я скучаю по тебе!

Леди Теорема: Я тоже!

Иван: Я хотел спросить… Не знаю как сказать.

Леди Теорема: Скажи как-нибудь.

Иван (мнётся, а потом говорит со вздохом): Не помнишь граничные условия для уравнения Пуассона?

Леди Теорема (слегка разочарованно): Это для тебя так важно?

Иван: Если я не сдам экзамен, меня отчислят из университета. Я и так уже у всех в печёнках сижу. 

Леди Теорема: Я дам тебе все знания Математического союза, ты станешь великим математиком. Я подарю тебе доказательство теоремы Ферма, и метод квадратуры круга, и методы решения систем нелинейных уравнений без пренебрежения малыми членами.

Иван: Это здорово, и наверняка вызовёт сенсацию в научном мире. Но на работу на кафедру меня не возьмут без диплома, и уж академиком я точно никогда не стану.

Леди Теорема: Значит, и у вас в Реальности знания авторитетов ценятся выше, чем авторитет знания?

Иван: Похоже, что так.

Леди Теорема: Видимо, у вас есть свой Владыка Методус.
Иван: Возможно.

Леди Теорема: Ну, слушай. Граничные условия уравнения Пуассона…
(раздаётся скрип двери, исчезает Иван, в темницу входит Методус. Леди Теорема поднимается с коленей дворника)

Методус: Какая идиллия! Решили поиграть в терминаторов и уничтожить Методуса до его рождения?

Леди Теорема: Не Методуса, а зло в Методусе. Поймите, вы нам дороги, мы вас очень ценим, но все свои способности вы повернули во зло.

Методус: Зло, которое во мне, уже давно не нуждается ни в какой опоре, оно самодостаточно. Можете съесть это яблоко и закусить рождественским гусем, которого я украл из духовки в 8 лет. (обращаясь к дворнику) Да, да, это был я! 
Дворник: Я знал!

Методус: Но тысячи обездоленных, выведенных за скобки, разделенных пополам, вычтенных из жизни, уничтоженные государства и народы – это процесс, который обладает собственной инерцией, собственной целью, собственным разумом, если хотите. Вы слышите? (облик Методуса меняются, голос гремит, вокруг проскакивают молнии, говорит не своим голосом) Методус мой! Я господин, он – мой слуга. Вы не получите его, и весь этот мир будет моим. Ничего вы не сделаете, так велики уже разногласия и непонимание между народами. Все перестанут понимать друг друга. Положительное станет отрицательным, целое – дробным, аксиомы – теоремами, синус станет косинусом. И в этом хаосе единственным проблеском света и согласия будет святой римский папа-император Методус. Его слова будут восприниматься как откровение, его действия – как чудо, его власть станет несравнимой с жалкими потугами королей и президентов. Его будут слушаться не потому, что боятся, а потому что любят. Он свергнет Бога в ваших душах и заместит его собой, то есть мной.
(вдруг Методус хватается за голову, его начинает корчить неведомая сила)
Методус (сжимается подобно испуганному ребёнку): Дядя, вы кто? Мне это яблоко дал брат. Правда ведь, Констант? Костя, что ты молчишь?
Дворник: Методус, Митя, ты искал власти, а нашёл рабство. Ты искал любви, а нашёл боль. Очнись, избавься от наваждения. Пойми, я и так люблю тебя, мы все тебя любим несмотря ни на что, ты великий творец, потерявший себя, ослеплённый властью.

Методус (продолжая корчиться): Оставь это яблоко! Не трогай! Я маме скажу!
Леди Теорема: Методус, я всегда считала вас другом и учителем. И вы не обманывали меня. Вы были искренним, Темная сущность использовала ваши лучшие качества, но они есть, они и есть ваши настоящие качества, только поэтому вы могли меня убедить в своей дружбе.
(появляется Иван с яблоком в руке)

Иван: Всыпал шалуну по первое число. И думаете, теперь он станет добрее?
Дворник: Тебе не следовало сюда приходить. Отсюда нет выхода.

Иван: Если есть вход, то есть и выход. (оглядевшись вокруг, добавляет) Хотя иногда – только вперёд ногами.
Методус (потирает задницу и отдергивает руку, будто обжегшись, говорит озлобленно): Ваши доморощенные интрижки мне надоели. (поднимает голову вверх и приказывает) Выпустите меня отсюда и разделите здесь всё на ноль, обратите их в бесконечность, развейте по Координатной плоскости!
(Дворник щелкает пальцами и Методус замирает)

Дворник: Я остановил его, но это ненадолго. Что будем делать?

(напряженная пауза)

Иван: Главное – чтобы и в Реальности, и в Действительности все понимали, что такое управление, в чем сила методологии, в чём Истина? Тогда, что бы ни делал Методус, его действия окажутся вписанными в более общий план – именно общий, потому что каждый будет понимать и защищать свои подлинные интересы и интересы всего общества.
Дворник: И как этого добиться?

Иван: Рассказывать всем, писать книги, учебники, вводить в школе соответствующие предметы!
Леди Теорема: Но как мы эту мысль передадим наружу? Нам отсюда не выйти! Нам даже весточки не подать!
Дворник: Весточку-то подать можно! (обращается к зрителям) Вы всё видели, вы всё знаете. Нет, конечно, знаете вы ещё не всё, но у вас в руках ниточка от волшебного клубочка, которая приведёт вас к Истине. Ищите Истину, и Истина освободит вас! И если вы найдёте её в Реальности, то она неизменно просочится в Действительность. И тогда изменится жизнь и у вас, и у нас. И даже если мы выберемся отсюда – знайте, без вас, без вашего участия новой жизни быть не может. Либо у каждого царь в голове, либо один царь над всеми. Выбор за вами!
Иван: Константин Павлович, с кем это вы сейчас разговаривали?

Дворник: Ты попадаешь сюда из Реальности, а я вижу Реальность, и из неё  сейчас за нами наблюдают. Знаете, что я чувствую, глядя в зрительный зал? В индийской мифологии есть такое представление о Всевышнем, как о существе с тысячей глаз и тысячей рук – Авалокитешвара. И вот зрительный зал – это Авалокитешвара. Это Бог. Каждая мысль, произнесённая со сцены, усиливается им тысячекратно и разносится по Вселенной, и тогда она уже не может не воплотиться.
Леди Теорема: Это здорово! Значит, наш план уже запущен в действие?

Дворник: И дни могущества Методуса сочтены.
(Методус начинает шевелиться.)

Дворник: Ну что ж, прощайте, друзья. Я рад, что в этом испытании мы были вместе.
Леди Теорема: Иван! Прости, что знакомство со мной привело тебя в это гибельное место. Говорят, после смерти может быть новая жизнь, новое воплощение. В этой новой жизни я хотела бы встретиться с тобой ещё раз. Прощай! И вы прощайте, Константин Павлович! 
Иван (отдавая яблоко дворнику, засучивает рукава): Погоди прощаться, Теоремушка! Я сейчас этому гаду задам! Он нас выпустит. Иначе живым ему отсюда не выйти!
Леди Теорема (грустно): Да ему ведь и нужно умереть, чтобы вновь родиться в Действительности.
Иван (останавливается, почёсывая затылок): Да?

(Дворник смотрит на яблоко, словно удивляясь и видя его в первый раз в жизни. Метла падает с резким стуком.)

Дворник (подходит к Методусу): Мы братья-близнецы, две стороны единого процесса. Чем выше ты взлетал, тем ниже падал я, исчезну я – ты станешь всем, я в это верю. Но, ставши всем, к чему приложишь злобу ты? Ведь всё вокруг есть ты. Действительно, ты станешь Богом, но только лишь затем, чтоб обо всём заботиться, как о себе самом. Вот яблоко – то самое, ты знаешь. Оно быть может яблоком раздора и яблоком познания, вечной жизни и любви. И я его тебе даю. Весь опыт жизни убеждает, что выйти из предопределения Божьего нельзя. Ты или я его исполним – значенья не имеет. Возьми подарок мой и Богом будь за нас двоих. (отдаёт яблоко и отходит)
Методус (глядя на яблоко так же изумлённо, как дворник минуту назад): Выходит власть не только благо, но и бремя, обязанность заботы и служенья. Но я же это знал всегда! Так почему не придавал значенья?

Дворник: Владеть – это, как видишь, «жить в ладу», лад устанавливать вокруг себя и самому быть ладом. А ты значения тому не придавал, его считая стороной второстепенной. Но камень, что строители отвергли, встал во главу угла. Тебя поймала сущность тьмы, всего лишь перенеся акцент в концепции. 
Методус: Не может быть!

Дворник: Перенеся акцент с признания целого на возвышение части.

Методус: Так просто? (задумывается, Иван и Леди Теорема переглядываются, ещё не веря в появляющуюся надежду) Пожалуй, брат, нам надобно пойти поговорить. Я признаю, что ты всегда был старше и мудрее. 
(берёт дворника под руку. Дворник нагибается, чтобы поднять метлу)

Методус: Выходит, дух иль Бог – как хочешь, назови – есть ощущенье целого, взаимосвязи всего со всем! И целое презрев, добиться диалога с ним нельзя по определению. А без Него не может быть Любви.

Дворник: Любовь есть растворение в Любви объекте, слияние, стирание границ и становление единым целым, исцеление.

Методус (хватаясь за голову): Слепец! Болван!

(Дворник и Методус уходят)

(Иван облегчённо вздыхает, Леди Теорема обнимает его и плачет у него на груди)

Иван: Не плачь, Уже всё позади. А если хочешь, то поплачь. Хоть ты во сне рубашку вымочишь, но наяву она сухая будет.

Леди Теорема (смеясь сквозь слёзы): Всё шутишь! (резкий свет разгоняет темноту) Что это?

Иван (декламирует): Темницы рухнут, и Свобода вас встретит радостно у входа… Пойдём!
Леди Теорема: Ну, вот теперь всё кончено, и мир спасён, и ты меня покинешь.
Иван: Я буду приходить к тебе во сне.

Леди Теорема: А я хотела бы пойти с тобой, хотя б глазком одним взглянуть на чудный мир материи и света. Возможно это, как ты думаешь?

Иван: Чтоб теорема вырвалась с бумажного листа и плотью облеклась – задача сложная, но нам она по силам. Ведь ты смогла проникнуть в мир наш мыслью и достучаться до меня – там на экзамене.

Леди Теорема: Мне это было очень нужно! От этого зависела и жизнь моя, и жизнь твоя, и судьбы очень многих.
Иван: Наверно, в этом и разгадка.
(входят дворник и Методус. Методус несет метлу. Дворник говорит, жестикулируя обеими руками)

Дворник: Лишь сделав методологию общедоступной, а всех людей – властными над своим бытием, мы сможем обеспечить устойчивое существование нового государства Физматики. Кстати, это название придумал Иван.

(Методус улыбается Ивану, отдаёт метлу дворнику, берёт у него яблоко и двумя движениями ножа делит яблоко на 4 части)

Методус (обращаясь к Леди Теореме и Ивану): Друзья! Не знаю я пока, имею ли я право так называть вас. Но назову. И вам скажу спасибо. Я благодарен вам за то, что вырвали меня из плена тьмы, невежества и злобы. Выздоровленье трудным было, ещё, наверно, не завершено оно, а полностью мне расплатиться с долгами удастся, лишь исправив всё то, что натворил во тьме невежества. Я вас зову со мною разделить нелёгкий труд восстановленья мира и единства не только Физики и Математики, но Точных всех наук. Тяжёлый труд, ведь зла семян посеяно немало в самой системе нашего жизнеустройства, и прорастают они в любой душе людской, измученной невзгодами и болью. И если вы согласны пройти со мной и братом этот путь,  то это яблоко, что, целым будучи, предстало яблоком раздора, поделенным – пусть яблоком согласья станет и завета нашего ключом.
(протягивает яблоко, все берут по дольке, Иван чокается с Леди Теоремой, затем под её смех с остальными)

Иван: За единение!

Все: За единение!
(вбегает Владыка Матикус)

Матикус: Владыка Методус!

Методус: Что случилось? На вас лица нет!

Матикус: Это что-то ужасное! Расходящиеся ряды так разошлись, прямо разбуянились. Это хаос, революция, конец света! Если бы с нами была Леди Теорема! Только она могла их взаимно  компенсировать и удержать в области конечных значений.

Леди Теорема: Я с вами, Матикус! 

Матикус: (Видит Леди Теорему) Леди Теорема?! Вы живы? Это… здорово!
Леди Теорема: Сейчас другое важно! Нам надо спешить!
(все уходят, на сцене остаётся только дворник))

Дворник (подметая пол): Да, расхёбывать заваренную кашу нам предстоит ещё долго. Вы знаете, что такое компьютерный вирус. Искаженное мировоззрение как вирус проникает в каждую голову, передается с каждым словом, подчиняет себе каждое действие. Мать кормит ребенка грудью, а сама смотрит телевизор, что впитает ребёнок с молоком матери? Школьников учат, что один плюс один всегда будет два, но эта математика мёртвая. Если сложить живого мужчину и живую женщину, то уже через девять месяцев людей будет трое, а сколько в последующем – и предугадать невозможно: пять, семь, шестнадцать – всё зависит только от силы их взаимной Любви. Кандидат в депутаты в предвыборной речи клянётся: выберите меня, я буду вами хорошо руководить! Но разве он может подумать обо всём за каждого? Каждому дана голова на плечах, чтобы взять ответственность за свой участок Вселенной. Так что все наши представления искажены – и наука, и власть, и любовь. Как и когда мы сможем все это распрямить и очистить – это задача для всех нас. (собирается уходить, но поворачивается) Но вы, наверное, хотите знать, как там всё у наших героев сложилось? А что вы у меня пытаете. Ложитесь спать – попадёте к нам в мир образов  и идей и сами всё увидите. Спокойной вам ночи и ясных снов!
