Сначала Сказка

В.Сибиряков

В.Мирошников
Те сущности, которые сотворили мир – называть ли их богами или энергиями, или первичными принципами – они остались в мире, они всегда в нём пребывают, просто мы не узнаём (или не признаём) их.

В языке они стали приставками: Раз, Об, Со и другими.

Раз – это энергия раз-деления, раз-множения, разъ-ятия, раз-ного. Раз, действительно, разный – ни хороший и ни плохой. Он разделяет хорошее и плохое, чёрное и белое, холодное и горячее, Европу и Азию... Он – само различие (мир) и различение (познание). На небе он Солнце-Ра (но и Млечный путь), на земле – Волга (Ра-река), но и Рось, но и любая река (рус-ло), любой рос-ток и всё раст-ущее, сама жизнь.

Об – энергия объ-единения. Особи, разделённые Разом, живут в ограниченном пространстве, объединённые внешними обстоятельствами – об-одом. В числах Об – это Два (оба). В жизни объ-ятия. Река Обь с притоком Тоб-олом. Об и Раз вместе создают Об-Раз.

Со – энергия соединения. Единения, изнутри идущего – любви –
именно как со-ития, со-творения новой жизни. Со – развитие мира, его плод, его смысл, его венец. Поэтому он Три в Троице, он Бог-Сын. Об-Раз воплощается в Со. Из земных объектов, связанных с Со, можно назвать реку Соть, из веществ – соль (Христос говорил: «Вы соль соли земли»), на небе – Солнце (в мифологии известен мотив ухода старого Ра на покой и восшествия нового Солнца).

Перед цивилизацией сегодня стоит комплексная проблема: она затрагивает все сферы человеческого существования. Возвращения к первозданности требуют не только отношения с природой. Разрушительное влияние цивилизации коснулось и культуры, и такой важной составляющей её части, как язык. А ведь язык – это основа бытия нации, народа. В старину на-род  так и назывался «язык». Т.е. язык связан с на-рожд-ением. И как мы говорим - таковы будут наши дети. 

Использование в предлагаемом материале буквы «S» необходимо по смыслу статьи, поэтому оставлено без изменений. Материал даётся с сокращениями.
Законы маленькой леди-2
Из повести-сказки «Путешествие Трамвайчика»
- Даже самая маленькая леди должна знать, из чего состоит её тело.
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- Из рук и ног.

- И головы.

- И...

- Хватит, хватит! Спасибо. Вы все правы, конечно. Но... Но знаете ли вы, что такое наши руки и ноги, глаза? Или хотя бы ладонь? Название «ладонь» восходит к имени Великой богини, Матери мира Лады.

- Значит, ладонь - в человеке самое главное?

- О, в ладони отражён весь человек, вся судьба его записана на ладони - в этом гадалки правы, хотя гадать они не умеют. Но ведь и лодыжка - от слова «Лада». И на ней судьба ещё как записана. Манекенщиц отбирают именно по длинной изящной лодыжке. Есть лодыжка - и будешь на всех обложках красоваться. Есть лодыжка - значит есть здоровье, есть энергия ладности, пола. И мужчины это чувстуют. И это тоже сказывается на судьбе.

- А «колено» от какого слова происходит?

- От слова «Кали» - под этим именем Ладу почитают в Индии. Колено - это же не только сустав ноги, но и по-коление - состав-ная (су-ставная), продолжающаяся часть рода. Кали-Лада - покровительница продолжения рода. Причём Род - сам бог, бог верховный. Лада - его женская ипостась и супруга.

А вот «локоть» - если вам интересно - ведёт свою этимологию от от слова loka, что по-индийски означает Вселенная, Природа - то есть всё та же Лада .

Нем. lokal “местный” позволяет говорить, что Loka - это Вселенная скорее в смысле “место”, “пространство”, “вместилище”. Но именно  вместилище есть женское, рождающее - т.е. При-рода.
- Наверно, все части тела названы по её имени?

- Совершенно верно! И само слово «тел-о» - это же перевёрнутое «Лет-о/Лада». И созвездие Лады - Телец. Под именем Лета Ладу знали греки. Но и по-русски лето - пора цветения, плодоношения, размножения, - и конечно же это время Лады.
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Теперь вы уже сами можете восстановить все имена и эпитеты Матери мира - по названиям частей тела. Живот...

- Жива!

- Ягодицы...

- Яга? В самом деле - Яга?

- Конечно. «Яга» происходит от древнего корня «Агни» - Огонь . 

Можно производить от ahi "змея", ибо змея, кусающая свой хвост, окружает мир, бережёт его. Эта Берегиня – Лада. И в славянской мифологии Лада могла обращаться в Дракона Ладона. Связь с огнём у змея простая – река Океан, окружающая землю, это огненная река, за ней в сказке и живёт Баба Яга. Дракон поэтому огнедышащий.

Баба Яга - Огненная Баба, Злата Баба, та самая, за идолом которой казаки рыскали по всей Сибири. По-английски же она - Golden Lady - Золотая Леди - теперь так колготки называют. И не зря. Ведь Баба Яга - костяная Нога. Ноги здесь тоже при чём-то.

Выражение «Костяная нога» мы совершенно неправильно понимаем. «Кост» или «кошт» - это жребий, удача, Судьба. Игра в бросание костей сначала была вовсе не на деньги, это было гадание, испытание Судьбы. А «Наги» - это по-индийски «змеи». Огненная Змея, свернувшаяся кольцом вокруг мира, его защитница, Берегиня - это сама Лада. Нога  названа в её честь. Бедро тоже (ср. «Берегиня» и «бер-цовая кость»).

Нога - это перевёрнутое Огонь.
А щёки, как вы думаете, от какого имени?

- Щука? Которая «по щучьему веленью»!

- Да, эта Щука - тоже Лада. А в старину щёки называли «ланиты» - так и слышится слово «лань». Дело в том, что Лада сопровождала своего супруга Рода в образе лани-Рожаницы. Поэтому и рождающие органы славяне называли «лоно».

Немножко грубовато звучит по нынешним меркам, но «ляжка», по древнему «ляга» - это опять же бедро, и опять же имя «Лада», только с чередованием Д/Г. Слово «Ляга» вам ничего не напоминает?

- Лягушку.

- Царевну-лягушку. В таком образе Лада запечатлелась в сказке. Змея, лягушка, рыба - всегда были символом сексуальности, плодовитости. По древним поверьям женщина могла забеременеть, если на неё упадёт всего лишь тень змеи, то есть покровительство Лады.

А теперь подведём итог сегодняшнему уроку. Кто может? Варвара.

- Наше тело - это... храм. Ну да, храм Матери Лады, святилище. И Христос ведь говорил о своём теле как о храме. В теле - жизнь, а в храме - служение. Наша жизнь, видимо, есть обряд. Только какой - я не знаю...
Всё становится яснее, будучи представленным с разных точек зрения. Предлагаемый ниже материал в чём-то совпадает с концепцией ВсеЯСветной Грамоты, в чём-то отличается от неё. Отмечу лишь, что он акцентирует внимание на более раннеё эпохе развития Языка - на его «золотом веке»: не когда буквы в Азбуке урезались и с этим приходилось бороться, а когда из Первозвука («В начале было Слово...») возникали, размножались, плодились существующие и посейчас звуки, корни, слова. И присутствие при этом буйстве жизни и торжестве Творения, разумеется, создаёт (внутри научного исследования!) совершенно другое настроение - не пафос борьбы, но желание - играть со словами, с языком, со Словом. И этот детский  настрой даёт возможность проникновения в изначальные смыслы, познания древней, творящей, вечной природы Языка.
Слово и Имя

«В начале было Слово…» сказано в Евангелии от Иоанна. Но что такое слово? 

Ответ нам подскажет глагол «ловить», одна из форм которого «поймать». На первый взгляд между этими словами вообще ничего общего. Но, поскольку такая форма существует реально, то ошибочен, видимо, наш «первый взгляд». И действительно, если учесть Дерево согласных, то «л» на нём совсем недалеко от «й» (и, следовательно, может чередоваться с большей вероятностью), а «в» находится на одной ветви с «м». Т.е., корень «лов» по звуковому составу близок к корню «йм» (различие велико лишь на письме).

Семантически «поймать» восходит к «иметь». «Поймать» – сделать своим, присвоить. «Имя» также восходит к «иметь». Имя - то, что имеешь.

Но ведь и «Слово» - слов-ленное, пойманное слухом и сознанием. Кроме того, слово словлено предметом, явлением, качеством, которое оно называет. Т.е. каждое слово – суть имя.

Есть, однако, у этого процесса и обратная сторона. Слова связаны друг с другом, образуют семантическую сеть (сеть – орудие для ловли). Только попадаемся в эту сеть  уже мы, мы – словленные словами. Имена и слова, семантическая сеть языка существуют дольше каждого из нас. Мы приходим в этот мир, получаем имя – и оно накладывает на нас отпечаток, мы формируемся под его звучание. Мы осваиваем язык, узнаём слова, и они накладывают ограничения на наше познание мира. Мы больше доверяем точно определённым словам, канонизированным книгам, чем изменчивым ощущениям глаз и предпочтениям сердца.

Творящее слово давало власть над миром, но сейчас мы находимся во власти слов. Это, видимо, наша главная проблема – как-то не так мы пониманием имя, имение – т.е. себя и собственность. Или есть другое мнение?

О Древнем знании

“Древнее” - от “древо”. 
“Память” - от “помято”.

И.Лаптева

Вращается обод колеса, ось его остаётся на месте. Время (вращение коло - года) свойственно физическому плану, Древо мира находится в Вечности. Изменения в нашей жизни есть отражение неизменной структуры бытия. 

Просто узость нашего сознания играет с нами такую шутку: выхватывая отдельные фрагменты целостной картины, мы выстраиваем их в некую последовательность, которую вспоминаем как время (прошлое). Будущего времени нет. Есть акт восприятия (настоящее) и структура его (прошлое, точнее память, след нашего сознания, помят-ость бытия).

Очень хорошо эта особенность мира улавливается символом колеса или свастики. Путь от Вечности ко Времени даже не мгновенный, а просто вне времени (по прямой, по спице). Воздействие Вечности на Время изображается свастикой - тем же колесом, но с разорванным ободом ( точнее следом вращающегося огня - утончающимся и затухающим (“Всё рождённое в Огне, остывает во плоти” - сказано в Агни-йоге).

Так и Древнее знание - оно не из прошлого, а из Вечности. Оно достигает нас каждую секунду (мы живём вообще только потому, что оно в нас), но осознаём мы его, когда читаем (книги - былое, старое знание), когда вспоминаем. Нас и увлекает в них соответствие тому, что нам и так известно, тому, что мы есть. Поэтому мы признаём в них Древнее знание. 

Но для цельности процесса надо устремить сознание в будущеее, что есть деяние. И мы обнаружим вдруг, что поступаем со знанием дела даже в тех ситуациях, которых просто не было до сих пор, поэтому нас им учить и не могли. Так мы сливаемся с Древом.

Мира Здание

“...кирпич ...”

“Справочник строителя”

“...цемент ...”

Ф.Гладков, “Цемент”

1.

Вглядываясь в кирпичную кладку, невольно задаёшься вопросом - цементный раствор разделяет кирпичи или соединяет?

Конечно, соединяет, поскольку скрепляет вместе. Конечно, разъединяет, раз не даёт прикоснуться друг к другу.

Вот так же и границы - разделяют государства, не давая смешаться друг с другом, и соединяют в общем классе явлений.

Вот так же и любовь - влечёт человека к человеку и останавливает - пониманием ответственности за судьбу другого.

2.

А чтобы понять - почему так? - лучше снова всмотреться в кирпичную кладку.

Конечно, раствор соединяет кирпичи - мы для этого его и кладём. Но разве не сама возможность быть скреплёнными порождает отдельные кирпичи? Стали бы мы делать их отдельными, если бы не могли скрепить?

Так же и Господь Бог разделил человека на мужчину и женщину, чтобы покрепче привязать их друг к другу, чтобы не растекался человек киселём по всей Вселенной, но имел устойчивость в сердце своём.

Так же и государства разделились и оформились, чтобы легче было уважать конкретный образ другого.

3.

Уже самим появление своим скрепитель (известь, цемент) РАЗъял целостный дом (пещеру) на сборные части (камни, кирпичи). Это Раз.

Природные камни бесформенны, их скреплять неудобно. Человек начал ТВОрить удобные (не обязательно стандартные, но согласованные) формы - обтёсывать камни, лепить кирпичи. Тво (англ. two) - это Два.

Соединяя кирпичи, человек может сТРОИть дом гораздо ближе к своей мечте, своему проекту, своей цели. Это - Три. 

4.

Раз-Два-Три - суть Троица. Человек созидает свой дом по тем же законам-числам, что Господь созидал Мира Здание.

Раз - это славянский Род, Тор этрусков и скандинавов. Его орудие - молот (Род-Сварог тоже кузнец), он разбивает цельность на осколки, давая материал для творчества. Рождение всякой твари суть её обособление, начало пути созидания.

Два - это Дева, Мать-Природа (При Роде находящаяяся, Рожаница). Цельность - это дух, Мать же ваяет плоть, форму, которая у каждого своя. Поэтому Два - гончар (и в языке “женское” коррелирует с “сосудом”).

Три - строитель, соединяет готовые формы в ансамбль, кирпичи в Храм, особей в народ, возвращает целостность, духовность. Три - это и есть граница между Раз и Два. Сын разделяет Отца и Мать, чтобы иметь возможность родиться, но и соединяет их (собою) в Любовь. Три - каменщик, пастырь, царь.

Раз, Два и Три - это лица Единого Создателя. Каждый из них трудится не сам по себе, а воплощает единый план воздвижения Здания Мира. Даже так скажу - Здание строится само, растёт, ибо оно есть Древо Жизни, мы же единый процесс воспринимаем трояко. Может быть, в этом наша ошибка? А может быть, в этом мы подобны Ему?

"Пробный словарь единого языка".

Постановка задачи

 Языки индоевропейской семьи, выделяясь из единого пра-языка растеряли целые пласты значений слов и те моральные ориентиры, которые были заложены в языке. Например, слово "брать" имело значение "бр-ать и носить", "быть бер-еменной", "бер-ечь". Значения, сейчас свойственные словам "за-брать", "ото-брать" были просто немыслимы, они есть символ деградации общества и языка. Восстановить этот пра-язык возможно путём сравнения употребления основных морфем в различных индоевропейских языках и, конечно, путём подготовки сознания воспринять эти смыслы, для чего имеются методики во всех мировых религиях. Словарь находится в стадии разработки, поэтому толкования слов имеют статус гипотез. Очень ценна была бы помощь носителей разных языков и разных языковых интуиций.

Основные методы и гипотезы

 I. Имя

Имена существительные, прилагательные, числительные потому так и называются, что изначально служили именами первосуществ, богов, чисел в пифагорейской традиции - они же суть качества, присущие Богу Единому. Тогда все божества ариев составляют единый пантеон, а их качества, атрибуты, взаимосвязи могут помочь в раскрытии смысла имён и корней.

 II. Корень.

Изначально корни-имена были короткие, чаще односложные, причём и в слоге гласный и согласный ещё не были разделены окончательно, а составляли как бы дифтонг. Точно также были слиты в них различные смыслы.

 III. Смешение языков.

Переход от священных односложных слов-дифтонгов к более длинным был вызван утратой этого многомерного смысла, язык стал более инструктивным, бытовым. По большому счёту люди перестали понимать друг друга, принимать другого близко к сердцу, зато руководить и торговаться стало удобней.

 IV. Энергия словоформы.

Слово обладало магической силой. Уже двусложные слова являются компенсированными, слоги аннигилируют между собой. Потеря первоначальной  силы также связана с потерей единства звука и смысла, и жеста, мелодии и ритма.

 V. Дерево согласных.
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Анализ чередования согласных показывает, что они произошли от немногих первозвуков, может быть, даже от одного. Приведём цепочки связанных согласных:  

б/п, в/ф, м - все губные по месту образования  

л, р - в некоторых языках их, вообще, не различают  

к, ч, ц  -   лик, личико, лице  

ж/з/ш/с, жд/зд/ст, д/т (все примыкают к "ж" как переднеязычные), х (примыкает к "ж" как щелевой), г/к (примыкает к "х" как заднеязычный) - таким образом прорисовывается дерево, у истоков которого находится "й" - среднеязычный звук, исток всех согласных.  

й - звук слабо артикулированный, поэтому чередуется практически со всеми согласными.

 VI. Крест гласных.

                   а

                     о

                        у

      и       е

Крест гласных

Гласные звуки также имеют единое происхождение и могут чередоваться. По способу раскрытия губ они образуют крест "о" - "и", вписанный в круг "а", само перекрестие есть звук "у" (точнее "оу" - в древности эти гласные были едины). Все вместе они составляет древний символ Солнца, Бога. В сакральной традиции также именно гласные отражали божественную суть. Может быть, именно поэтому в древних текстах гласные отсутствовали (из соображений табу), поэтому современному звучанию гласных доверять надо с осторожностью. Наиболее частые чередования происходят именно по линиям креста: а/о/у, о/е/и.

Возможно, в соотвествии с эзотерической символикой, вертикальная составляющая (о/е) задаёт (при тех же согласных) мужскую, духовную составляющую объекта или явления; горизонтальная (е/и) - женскую, плотскую, улыбчатую. Звук "А" являет собой Божественную открытость, а Божественную полноту задаёт система концентрических колец а/о/у (мантра АУМ)
.

Также нужно учитывать, что в древнерусском языке гласные обязательно чередовались с согласными, поэтому слова “свет” и “совет” должны восприниматься как формы одного слова.

 VII. Прямое и обратное прочтение.

Поскольку все звуки, видимо, развились из одного дифтонга "ай" (он же "йя"), в котором слиты ещё даже гласный и согласный, то все перво-корни могут читаться двояко: в прямом и обратном направлении
. Многие славянские корни обратны по отношению к индоевропейским. Иудаисткая традиция считала, что обратное прочтение слов вскрывает их сокровенный смысл. В нашей версии полный смысл корня даёт совокупность его смыслов при всех способах употребления во всех языках. Часто прямое и обратное прочтение соотносятся как часть и целое, творец и творение, сущность и качество и т.д., образуя  единство противоположностей
.

VIII. Заимствования

В современных этимологических словарях все слова, так или иначе перекликающиеся с иноземными, признаются заимствованиями, исходя из постулата о молодости русской культуры по сравнению с соседними. Это неверно уже по самому факту возникновения языков одной семьи из единого языка (физиономии братьев похожи, но не заимствованы друг у друга, а унаследованы от родителей). Работы А.Т.Фоменко по созданию Новой (укороченной) Хронологии упраздняют сам постулат молодости русской культуры, которая оказывается ровесницей остальных мировых культур, соответственно вопрос о заимствовании заменяется на вопрос о родстве и взаимном влиянии. Более того, на фоне других языков и других культур именно русская культура предстаёт наиболее сохранившейся частью единой культуры и единого языка
.

IX. Материнские корни

Так же как наборный пол или потолок держатся на матке, так же и большинство корней (или все?) восходят к Материнским, или матерным. Табуировнность их употребленеия отнюдь не была обусловлена приличиями, но магической силой, именно этим первоформам присущей. Чтобы без надобности не нарушать табу, в "Словаре..." принята без-гласная форма записи этих слов (типа ПЗД, ХЙ и т.д.), если нет необходимости в более развёрнутой. Неприличность сегодняшняя этих слов условна хотя бы потому, что другие слова, более "приличные", этимологически и по звуковому составу являются родственными, если не теми же самыми
.

X. Личность

Освоение языка - безусловно, дело личное. Проникнуться его творческой силой можно только лично. Поэтому метод работы - личное развитие. А цель... Может быть, воссоздание имени Божия.

Пробный словарь Единого Языка

Единый Язык не исчез при появлении языков частных, но стал их основой, их сутью. И он обнаружится снова, стоит начать воспринимать мир так, как это делали Древние - по-детски наивно и мудро, весело и бесстрашно, именно как Единый Мир, не раздробленный, не противоречивый. 

Приведённые ниже толкования слов возникли не на пустом месте, они - плод концепции, интуиции, общения. И, вместе с тем, они текучие (т.е. живы), не устоявшиеся, они вызывают на диалог, на спор, они - гипотезы, а не утверждения. Словарь, как сам Язык - плод усилий народа, поэтому он приглашает участвовать в своём создании всех.

Ряды моих ассоциаций иногда кажутся слишком далёкими, а обращение со словами - слишком вольным. Но отмечу, что  речь идёт об изначальном языке. Он - в самом начале, он - дальше некуда. А вольности - нужны: слова именно утратили свой смысл, сегодняшнему пониманию доверять надо с осторожностью, но исконный смысл корней и слов выявится из их сочетаемости. На слух, по интуиции - как лучше скажется, а как совсем не скажешь. А реакция на несуразицу - смех, так что всё это невольно становится игрой. Иг-Ра = Закон (иго) Солнца (Ра).

Ещё не дойдя до печати, при обсуждении в кулуарах редакции, этот - конечно, ещё сырой - словарь уже принёс новые толкования, подтолкнул исследования, вызвал эмоции. Для русского человека язык - священное, он нас интересует невероятно. Если вы вспомните, раскол в православии произошёл из-за десятка исправлений в переводе Евангелия. Вот настолько это для нас значимо. Считалось, что на церковно-славянском языке невозможно солгать. Вот такой наш язык.

Ну что ж, вслушаемся в него.

А

а – так произносится в слове буква «Аз». Аз – это Начало, Творец (ср. «начать с Азов»). См. Аз. 
авось - Аве/ово - отец (Ав-раам), родитель, творец (ав-тор), святой (Аве Мария), яйцо (лат. ovum, рус. овал), жизнь (Ева). Ось (лат. axis) - ось, направление. Авось - « направление Божье», течение жизни. «Понадеяться на авось» - значит, надеяться на Бога. В славянской мифологии (А.Асов) Овсень/Авсень брат-близнец бога Коляды, который мостит ему путь, т.е. задаёт направление.
ага – восклицание, общее для всех индоевропейцев. Азерб. «ага» - «благородный, господин»; «Ага» - это именно призвание Господа («Боже мой!»), призыв Бабы Яги - Матери мира в свидетели при согласии-клятве, удивлении (чуду), восхищении (совершенством), злорадстве (возмездие-карма - тоже её функция). См. Яга, ягода, огонь.
агу - обращение к грудным младенцам, призыв Агни-огня, Духа, Бабы Яги, Матери Лады зажечь дух младенца, приобщить его к Слову - заклинание, призванное пробудить речь.
ад -  считают заимствованным из греч. «Hades, haides» - «преисподняя», «невидимое». Но это слово славянское: рус. «гад», чеш. had - «змея», и.-е. «had» «змея» - отсылают к Мировому Змею (Черепахе, Киту) - основе мира, на которой держится(!) Земля, т.е. к Преисподней. Теории о заимствованиях часто так и рождаются из невнимания к собственной культуре.
Аз - 1. «Я» (ц.-слав.); 2. Бог (ср. др.-англ. oss, сканд. as, нем. as - все со значением «Бог»). Соединение этих значений в одном слове, конечно, не случайно: «я», «личность», «индивидуальность», «единственность» - это проявление Бога в человеке, искра Божия, благословение Божие: когда человек говорит «я хочу» - это равнозначно «Бог хочет», это проявление свободы, данной нам Господом, доверия Его к нам. Слова, содержащие этот корень, часто коррелируют со словами, обозначающими свет (ясный), Мировое древо (яс-ень, ос-ина, бер-ёза), Слово и речь (язык), породы рыб (язь, кар-ась (чёрный язь), землю представляли лежащей не только на черепахе, но и на Рыбе-кит) – т.е. с основами мира. Асами называют мастеров своего дело, в сочетаниях с этим словом, оно заменяется иногда на слово «Бог». В картах русское «Туз» соответствует немецкому «Ас», т.е. карточная игра – имеет эзотерические корни и смысл.
Азия, Асия – считается заим. из греч., означает «страна богов». Но то же самое значение возникает из русского Аз. .
аист, др.-рус агистъ - ср. Яга (Лада-баба) - покровительница брака, рождения, рода - и функцию аиста как разносчика детей, аиста на крыше как символа благополучия. «Аистами» называли пеласгов, предков этрусков, за частую перемену места жительства, но их же звали и «лелегами». «Лелега» (укр.) - «аист». Т.о. пеласги говорили на славянском языке. Тогда естественно, что их потомки – эт-руски (это русские).  Аист - это птица Лады/Лели, богини, чьё имя осталось в словах «ляля», «лелеять», «лилия».
Ай-яй-яй - древнее заклинание, призыв совершенства, Майи-Лады, мировой гармонии (закона), которая символически выражалась яйцом, сферой, (см. яйцо, айдар). Теперь используется только в общении с детьми для достижения эффекта смущения, стыда при сравнении своих действий с идеалом. Ср греч. «ai, aiai», лат. «ei», нем. «ei» - яйцо, «ein» - один (число Творца, Единого), «ein-» - глагольная приставка, указывающая на движение, проникновение внутрь чего-либо (со-единение, совокупление, зачатие), «eiche» - дуб (мировое древо, к которому приковал себя германский Один, перед тем разорив птичье гнездо), «eichhorn» - белка (грызёт орешки с золотыми скорлупками, т.е. аналог мышки-Дажьбога-Одина, что разбил золотое яйцо, проявив мир; тогда понятно, почему «бел-ка» несмотря на рыжую шерсть - белый свет подарила), «eid» - клятва, присяга (прецедент как закон), «eidechse» - ящерица (как и змея - хтоническое животное, основа мира), «eigen» - собственный (ср. эго = я = Аз). Уэсиба Морихей (основатель айки-до): утверждает, что по-японски “слово «гармония» (ай) созвучно слову «любовь» (ай)”.
айда’р - «круглая казачья стрижка «, поволжск. (Даль), что подтверждает «ай» как «круглый, сферический» (см. ай-яй-яй, яйцо). Нижегор. «ардар» = «айдар» говорит о чередовании «й» и «р» (ср. также дай/дар). Тогда Арарат - гора Ай-яй-яй. У калмыков «altyn aidar» «золотая коса», какую носят молодые черти в казахских сказках; но «коса-космос» соотносится с мировым порядком (ср. «ардар» и нем. ordnung - порядок, лат. ordo - ряд), т.е. сферой-яйцом. «Яй» переходит «Яр», Майя в Ярилу, яйцо в Солнце. Солнце представляет в нашем мире сферу-совершенство-закон.
ал(а)- - пустота, дыра (алань-поляна, полынья, полость, яловая-неоплодотворённая), лоно рождающее (лань, Лада, олень, Алёна) и вожделенное (алкать, лакомый, ласка, алый-красный (эпитет девицы)). «Ал» соотносится и с золотом (тур., тат., калмыц. altyn - золото, монг. altan - золото). Тюрк. al «высокий», тат. ал - ярко-красный; тур. alew - «пламя» дают общее значение «Солнце». В литературе есть данные, что Солнце изначально было женским божеством.  Ала - свет рождающая (греч. «Елена» - «солнечная»). По закону Дерева согласных корень «ал(а) имеет и форму «ар(а)» (Ра - Солнце, яр-кий, к-ра-сный), «айа» (яйцо, ай-яй-яй, Майя - имя Великой матери).
Алатырь, Алабор, Алабырь, Латырь, «всем камням камень», близ которого упала Голубиная книга. Алатырь ассоциируется с алтарём, стоящим посреди мира, на острове Буяне, на нём стоит мировое древо, из под него растекаются целебные реки. А.Асов передаёт легенду, что этим камнем стал Крышень, сын и нисхождение Всевышнего. Крышень принёс на землю ведическое знание - живую воду (поэтому он и Водолей), как отражение этого от подножия Алатыря начиналась легендарная Ра-река, что отражено в названии «Алатырь» (общее значение корня «ал(а)» «пустота, отверстие, источник (света и жизни)»).
алкать - желать (ж-ал-ать), жаждать (ср. лакать и алкать). Подтверждает, что алый цвет есть ощущение тонкого тела, есть желание. 

Алтай - Златогорье, ср. монг. altan «золото», калмыц. altyn «золотой».
алтын - калмыц. altyn «золотой», см. айдар, алтай.
алый - Считается заим. из тюрк. (тат. ал - ярко-красный; тур. alew пламя) Но «алый» - желанный (цветовое ощущение в тонком теле); ср. алый, Алёна, Елена (Прекрасная - символ красоты), желанный, лань (одна из Рожаниц), лоно (половые органы); алый цвет - один из любимых в русских хороводных песнях, соединён с языческой символикой, т.е. слово «алый» исконно русское, скорее и.-е., чем объясняется присутствие его в тюркских языках.
астра - считается заим. из нем aster от греч. «астер» - «звезда». Но, согласно А.Асову из звёздного цветка астры родилась Майя-Лада, Мать мира; поэтому несмотря на заимствование, название это древнее и родное - cр. осётр – рыба всегда имеет отношение к основаниям Мира. Также ср. Астарта, Иштар - имена богинь-матерей. см. Заратустра. Ср. «Жили-были стар-ик со стар-ухой...» и англ. star «звезда»; сказка начинается со звёздного цветка - аст(а)ры; славянский это корень.
Б
баба – считается, что возникло из удвоения «ба» в детском лепете; значение «женщина» вторично. Однако, согласные «б» и «м», а также «й» чередуются. Отсюда «Злата Баба» - славянский аналог индусской «Златы Майи». Имя «Майя» также известно славянам (см. май). И.-е. bha - светить, сиять, блестеть; и.-е. bhaga - счастье, рождающее лоно. Так что значение «женщина» первично (жен = gen – «род», «рождать»).
балда – пушкинский Балда совершает те же подвиги, что (согласно А.Асову) славянский Бог-Сын Коляда. Его первое нисхождение – бог Крышень – отразился в сказках как Дурак. Отрицательное отношение к этим словам есть следствие неприятия миром Закона Божия, которые принесли посланники Его. Нам они кажутся неразумными, а на самом деле – они всего лишь не озабочены собой (подробнее см. книгу «Возвращение Дурака»).

баня - сосуд (ср. банка), помещение (ср. из-ба). Но эти смыслы связаны с женским началом (баба). Поэтому баня - утроба, преисподняя, побывать в ней - родиться заново (рожали именно в бане), это обряд очищения. Человек в бане - зародыш, баня - бер-еменная Мать Лада, поэтому веник - берёзовый, и дрова - берёзовые. Берёза - дерево Лады-бабы, поэтому Лада = Бера, беременная, берегиня.
баран – считается, что происходит от bher - резать, колоть, но я предлагаю другую цепь ассоциаций: Баран, Агнец Небесный - это Вышний Дажьбог, приносящий себя в жертву, принимающий распятие. Его первоначальное имя - Тарх, но и тор (в стереометрии)- это баранка. Круг замкнулся

баять - bati - говорить, прежде всего о временах изначальных. «Бай» - сказка, миф, говорить.
блин - буквально «сделаный из молотого зерна, муки»; согласные «б» и «м» - чередуются: блин/молоть.
будына - слав. «строение», ср. Бытие/миро-здание
В
варежка - бережка (с учётом чередования б/в), оберег для руки; отсюда и «варяг»;  ср. нем. wahren - хранить, охранять

варяг - бережёный богом, но и сам защитник, воин. См. варежка.
веда – переводят с санскрита как «знание». А зачем переводить? Обратный корень «дев», т.е. дева - не-веда, не-веста, но и не-вежда. Ведание - несёт оттенок не-девственности, потери чистоты, целостности (ср. «память» и «помято»), наивности. И «муд-рость» - от «муди» - половые органы. Знание связано с осознанием разделения, половинности/пола. И в Библии «познал Адам Еву». 
вера – индоевропейский корень ver/ven означает «связанный». Вера – это связь с кем-то или чем-то. Поэтому слово «веник» (связанный) однокоренное с «вера».

ветла – одно из названий Мирового древа. Ср ветла с  др.-инд. vetala «дух».

владеть - жить в ладу, в гармонии, в Ладе. Лада - Маит Мира, т.е. весь мир, поэтому «владеть» - означает гармонию внутри и вне границы собственности. Владелец и есть эта граница, владелец и есть эта гармония. Владельцев у нас не часто встретишь, больше соб-ственники (ср. соб-ака). Но встречаются.
волк – производят от «волочь», тоже похищать. Но, на мой взгляд, здесь зависимость обратная. Волчок – вращающаяся игрушка, замкнутое вращение, не случайно волки – оборот-ни (оборот- замкнутое вращение), волхвы – превращаются. Чудеса – суть использование наиболее глубоких законов, поэтому я говорю: наиболее древнее значение в слове «волк» связано с замкнутым вращением (волчок), которое и есть обособление из первобытного хаоса (хищение огня, ср. легенду о Прометее). Гораздо позже появляются значения «хищение чужого» и «хищник». Значение «волокущий», как наиболее приближенное к конкретике вида, возникает последним. см. также «хищный»
вор – ср. вар-яг. Вор – оберегаемый кем-то, везунчик. Это выражается и в собственных качествах – про-вор-ный.
ворковать - заговаривать, оберегать себя (влюблённые - под защитой).
ворчать - ср. Ворковать

Г
го (англ. go) - идти; в том числе, в русском языке глагол go сохранился в словах «из-гой», «го-нимый».
год – Год – одно из имён славянского бога Велеса, который вращает колесо–коло времени. ср. God (англ.), Gott (нем.) - Бог, ср. также by gosh - чёрт побери, Goth - гот (готы – это казаки по версии Фоменко), и goat – коза. см. дюжина.
голень - см. голый.
голова - см. голый.
голый - нагой (наг - божественная змея, сбрасывая кожу, обретающая бессмертие); при сопоставлении с «гора» находим, что основное значение - неровность, выпуклость (у-гол). Обратный корень - «лог» – обозначает впадину, овраг. Выпуклость/впадина места скопления энергии; интересно, что «гладь» - производное, означает «сглаживать неровности»; одежда в таком случае - способ сгладить неровности тела, предотвратить утечку энергии. Глина - плоть, из которой слеплен Адам; голос - способность создавать звук, выделять из себя, размыкать внешнюю оболочку, обнажаться; глаз - орган восприятия света, электромагнитной формы волны/звука; голова, голень - обнажённые места тела; колено - то же, видна связь с Кали - Матерью Мира; голубой - цвет неба, небо, стало быть - сама обнажённость; голубь - птица Всевышнего, Всевышний всегда открыт.
гора - возвышенность, но и дыра (шахта). Видимо, корень «г» задаёт значение «г-нутое», одновременно выгнутое и вогнутое. Объединяет их накопление энергии, о-г-ня, поскольку напряжённость полей выше возле острия. Поэтому «гор-» это также «гор-еть» (см. «печь»). Священный огонь возжигали на вершинах. «Гора (огонь) родила мышь (мысль)» - это повествование о творении мира. Гора = Гера, богиня земли, Мать сыра земля. Гор-дость - это либо происхождение от самой Земли, древность рода, либо (как гордыня) - неравность, возвышение себя. Горе - то, что сгибает. Горечь - производное от горя. Угорь - извивающийся. Горыныч - видимо, смерть, («г» = «загнуться» – умереть). Интересно также сопоставление «гора - гром»: творениие в мифологии всегда связывалось с сильным звуком (ср. «В начале было Слово»). Горох - растение, которое по сказкам способно дорасти до неба, т.е. это вариант Мирового древа (Мировой горы). Гарный (укр.) - красивый (фактически - огненный, божественного происхождения, гармоничный). Гармония = моно + гар, единый с Богом. Горло - поглощающая ипостась горы; возникает связь с другим озвучанием корня: горло/жерло (ср. ожерелье), где опять мы видим связь с поглощением (жрать), рождением (рож/жор взаимно-обратные корни), огнём (жар). См. жар. См. также рог. Горлица - голубка (голубь - птица Всевышнего) даёт связь с корнем «гол», см. голый. Нем. grun «зелёный» и Grund «земля, грунт» связывают корень «гор» с мировым древом (древом жизни) и Матерью Сырой Землёй.
гордость, горе,  гореть, горох, гром- см. гора.
гребень - см. Рог

Д
двенадцать - см. дюжина

дева - Девония-Дзеванна - славянское водное женское божество. Чередование д/дз позволяет отождествить деву с зевом/зиянием – т.е. рождающим лоном, проходом из иных миров, что коррелирует с таким же пониманием женщины (перс. «баб» – врата).См. «веда».
дерево - ср. и.е. bhag «дерево, дуб» и рус. Бог (ср. также «умереть» – «дать дуба», но «почить в Бозе»). Также ср. ветла (порода дерева) и др.-инд. vetala «дух». И.е. bhaga «наружные женские половые органы» соотносится с Родовым древом.. Тот же ассоциативный набор даёт чередование «д» с первосогласной j: Мировое (т.е. Родовое) Дер-ево есть er «дверь» (и.е.), есть отверстие из прошлого в будущее, есть непрерывность Рода (Род <=>Дер), рождения-размножения. Это отверстие в мир иной (Царство мёртвых) - поэтому Солнце в сказках - Берёза, растущая из неба, ветви которой - лучи. И Солнце есть дыра для притока энергии из иных миров в наш (предания сохранили образ Солнца именно как женского божества, не зря же солнечный эпитет «красная» применялся к девушкам). Дерево-ДРВ чисто фонетически переходит в Слово-СЛВ путём чередования д/с и р/л. Но и Христос, который есть Слово Божие, постоянно сравнивал себя с деревом и лозой, а Коляда (Колода!), который есть Сын-Дуб в Триглаве, бог Солнца. Ср. осет. gad «дерево, столб», англ. God «Бог» и с рус. Год (одно из имён Велеса), а также Гад - Мировой змей, свернувшийся вокруг мира, охраняющий его. Эта функция Оберега-БРГ также отражена в слове Дерево-ДРВ с учётом обратного прочтения и чередований б/в и г/д. Отсюда Бор - как единство деревьев. 

держава - см. дюжина
дождь - см. годный.
дорога - см. Коляда
дрянь - ср. дря-нь и нем. Erd «земля», англ. yerd «ярд», ширина могилы - своей земли. Но Земля есть рождающее начало, т.е. дыра, что тоже слышится в слове «дрянь».
дуб – обратный корень «буд» («будет» – от «быть»), т.е. дуб связан с бытием, точнее – небытием. Значение «будущее» связывает его со временем. Дуб – Мировое древо, оно растёт в Вечности, оно – Ось, вокруг которой вращается круг Времени. Ср. с «будить» (возвращать в Явь) получаем, что Дуб находится в Нави – в мире сна, смерти, именно в Вечности. Коляда – Бог-Сын в славянской Троице – Триглаве. Но Триглав суть Дид-Дуб-Сноп. См. ай-яй-яй, см. Коляда.
дурак - Дурак = ДРК, обратное прочтение КРД или КЛД, то есть колода (дерево) или Коляда. См. Коляда. см. сердце. Тат. дивани «дурак» = Иван. См. сердце. Подробнее см. книгу «Возвращение Дурака»
дюжина - от «дюжий» - сильный, могущий. Сравнение с «год-ный» (год - двенадцать месяцев) даёт значение замкнутости, завершённости, круга (ср. с циферблатом часов с 12-ю делениями), единства (ср. г-одины/один). Двенадцать апостолов образуют вокруг Христа мистический круг, вместе они - сила. «Чёртова дюжина» - тринадцать - вне круга. Сравнение с «сдюжить», вы-держ-ать вводит в круг ассоциаций слово «держава»; дюжина - царское число. Ср. также десять - число силы и правды (десница - правая рука).
Е
Елена - в славянских сказаниях девица света, солнечная девица. Но тогда Илион = город Солнца, Троя = рай. Ср. также Золотая орда - народ Солнца, солнечное воинство. См «алань».
Ё

ёж - от Яга (ср. в частушках Энтина «Бабка Ёжка»), в сказке «Гуси-лебеди» наряду с ипостасями Яги - Яблоней, Печью, Рекой - встречается именно ёж.

Ж
жар - см. гора

жизнь - ср. зиж-деть-творить
жила - ср. тур. jylan - змея; тат., казах. zylan - змея.

З
Заратустра (Зороастр) - славяне связывали его с Зуарасичем (Сварожичем), но и без видоизменения все корни  славянские: Заря + астра = Утренняя (либо Вечерняя) звезда, Венера, любовь; либо «зор» - зрить, тогда Зороастр = «видящий Звёзды».

земляника - см. калина; нем Erdbeer - земляника, где Erd  земля, почва, планета, Beere - ягода, но ср. также beerben - по лучать в наследство, beerdigen - хоронить (т.е. предавать земле); т.е. ягода - дар Яги-бабы/Земли/Erd/Beer/берегини, но и «земля земли», своего рода «соль соли», суть сути, кстати русское «земляника» тоже содержит два тех же (!) корня «зем» и «лян» (лоно, нем. Land - земля, страна). Ср. также и.-е. sem «один», от которого произошли и «семь», «семя», «семья». Т.о. «земля» - «единая мать».
зеркало - ср. со-зер-цать. Зеркало = смотрелка. Ср. о-зеро, поверхность озера официально именуют зеркалом.
зола, золото, зло - см. Коляда
И
ива - см. Иван

Иван - ср. с нем. титулом «фон», голландской приставкой к фамилии «ван», можно предположить, что Иван - господин и даже Господь. Иван-дурак - господин леса (см. рак); болван - большой господин, идол; Иван-царевич - Дажьбог, господин Солнце; ива  ипостась мирового древа, в ветвях которого Иван-дурак пасёт свое го коня (символ производительной силы); баня - рождающее лоно, мать мира, корень «ба/бар/бер» подключает к ряду значений весь спектр берегинь и оберегов, важен переход Иван - варяг, ибо в сказке и дурак, и царевич представляют касту воинов. Созвучие Ван/воин также вряд ли случайно. Вон - предлог отсылает вовне, акцентирует границу, но воинская служба именно пограничная. Тат. дивани «дурак» = Иван.
изгой - см. go (го)
искренность - ср. искра; огонь - символ душевной чистоты; Хрис/Крес - корень входит как в слово «кресало» - предмет для до бывания искр, так и Христос, т.е. Христос - искренний, искрящийся, огненный.
иудей  «-дей» - по-славянски «делающий» (ср. лице-дей, зло-дей»), т.е. Творец, Бог; а корень «иу-», он же «ие» (в слове «Ие-русалим»), он же «яй» - мы и сейчас найдём в слове «яйцо». «-цо» - суффикс уменьшительного подобия. Ср. «коль-цо» - подобное Коло-Солнцу, круглое. «Крыль-цо» - подобное крылу (ниспадающему до земли). Сам же корень «Яй» («Йай») имеет значение Мирового золотого яйца, сферы-совершенства, Славы Божией. Стало быть «иу-дей» - это славянское «Яй-дей» - «Слава Творцу». Иудеи суть славяне, богославы. Так это и в переводе. А вот Израиль - царство богоборцев. Они и по истории всегда отдельно: Израиль и Иудея. 

К
кадык - заим. «Кадык» (тюрк.) - «твёрдый, крепкий, выдающийся». Однако выражение «адамово яблоко» имеет аналоги в нем., польск., дат., англ. и др. языках; основано на поверье, что часть запретного плода застряла у Адама в горле; т.о. кад-ык связывается с гад-ом, змеем-искусителем.

казак - по версии Фоменко готы - это казаки, ср. англ. goat - коза, козёл и англ. Goth - гот, варвар; если ещё учесть англ. God - Бог, by gosh - чёрт побери (чёрт, вообще, козлоногий и рогатый), то гот-казак - воин, ведомый (англ. goad - подгонять) Богом (и чёртом), о-берег-аемый Им (варяг). См. также турок.
Кали - см. Телец, см. голый. см. куль, см. колдун. Интерес но также соотнести колоть - делать из единого многое, размножать, но околыш - часть головного убора, обод, круг, ср. также около, коло, кольцо; т.о. Кали - рождающее отверстие, тор; сюда же относятся значения, связанные с огнём - калить, со звуком - кликать, колотить - творческими атрибутами божества; но и поглощающая ипостась - могила (Ма-Кали, др.-инд. mahila - женщина, mahilica - корова), ср. также глотать, околеть, игла - смерть Кощеева, её же надо воткнуть в пятку мёртвого колдуна, ср также про-кл-ятие - магическое действие, см. также культура, кол. Калина - ипостась мирового древа. см. калина. См. Коляда
калина - см. Кали, земляника. Иван-крестьянский сын бьётся с Чудом-юдом на Калиновом мосту на реке С-мор-одине (Смерти), на границе этого мира и иных. Сопоставление со словом ягода отсылает к имени Яга, все ягоды - дары лона материнского (ср. ма-лина, зем-лян-ика).
караул - слышен солнечный корень коло/карс, слово обозна чает обрядовое действие: в начале весны и осени выходили карау лить солнце.
Кемет (др.егип.) – земля, ср. камень, камлать

кипа, кипеть - см. Купала
кол - культовое дерево, либо идол (ср. калина - ипостась мирового древа), фаллос, проникающий в лоно Матери Кали/Земли., производительная сила (ср по-кол-ение). См. Коляда
колбаса - «баса» = «мясо» (по чредованию б/м), «кол(о)» - круглое в сечении или подобное колу. 
колдун - чародей силой Матери Земли/Кали либо Коляды (колядун). См. культура
колено - вообще сустав (при-став-ленное), продолжение. Поклониться, преклонить главу = встать на колени, акцентировать сустав, сгиб - признать себя другим по-колением, сыном, младшим.
коло (соло) - см. Кали, Коляда 1. слав. «Солнце» (ср. лат. sol «Солнце»); Солнце - само совершенство (ср. «кол-есо», где корень «кол» несёт значение «круг», «отсутствие изъяна», ср. также «коль-цо»). Совершенство Солнца - от Бога, Единого (итал. solo «сольное пение» от лат. solus «один», рус. «кол» - «единица», но и др.-рус. «кол-ода»  число, равное бесконечности - тоже атрибут Вечного Бога, обратное прочтение слова «аллах», тат «аллак» «Бог» также даёт «калла», т.е. «коло»). Но важно, что Солнце - не просто Единое, но Со-един-яющее (ср. рус. «коллектив» от лат. collektivus - собирательный, соборный; греч. kolla - клей, соединитель; колчан - футляр для стрел, объединение их, стрелы-лучи - атрибут Аполлона, греч. бога солнечного света), это соединение происходит через единство каждого существа с Богом-Солнцем (см. весь спектр значений). Сравнение с «коло-кол» - обнаруживает связь со звуком (священным), также атрибутом творящего Божества (ср. «В начале было Слово...»), само «С(о)лово» так же от корня «соло» (в древ.-рус. языке согласные обязательно разделялись гласными). Т.е. Солнце и колокол доносят до нас отзвуки Перво-Слова, которое есть Христос. Тогда соборность «колчана» и «коллектива» выявляет своё ис тинное лицо в сравнении рус. «Слово» и англ. love «любовь». Солнце есть Любовь, как и Бог есть Любовь. От этого же корня произошли лат. color «цвет», рус. «колос» - соцветие, греч. kolophon - завершение, итал. coloratura - украшение, рус. «хоро-вод» (ввиду чередования «к/х» и «р/л»), «хорошо», «хор», «золото». Слова «голый», «колено», «поколе ние» имеют оотношение к сексуальности и размножению, что соответ ствует пониманию Солнца как подателя жизни, изображения богов Солнца у славян носили фаллический характер. (см. голый) Обратное прочтение слова «кол» - «лок», что соответствует др.-инд loka - Вселенная. Т.е. Солнце (точнее сам принцип светила - подателя жизни) - есть центр Все ленной. 2. Слав. «коло» значило также «год» (ср. англ. God «Бог», good «хороший», gold «золото») последнее задаёт цепочку звучаний «год  голд - голый - коло». «Год» т.о. это «цикл Солнца», роста/размножения. См год.
колода -см. Коляда
кольцо - см. коло, Кали; «-цо» - суффикс уменшительного подобия. «коль-цо» - подобное Коло-Солнцу, круглое. ср. «Крыль-цо»  подобное крылу (ниспадающему до земли).
Коляда - см. Кали. Колода - дерево, что указывает на Коляду как на Дуб (Коло-Дуб) - Бога-сына в Триглаве. Коляда = КЛД, обратное прочтение ДЛК или ДРК, т.е. дуля и дурак. Здесь обоснованно появляется фаллический символ и рак - животное Коляды. Рак-овина - убежище, т.е. нахождение в лоне Коляды. Возможно, Триглав тогда имеет такую структуру: Кол(о) (Единый, Дид, Отец, Дух, огонь, Солнце) - Кали (Мать, Множественность, плоть, вода) - Коляда (Сын, Белый Свет, Древо, соединяющее (!) множественность и единственность, ствол и корни (крону)). Через ДРК имя Коляды соединяется с другими именами Бога-сына: Крышень (Кришна) - КРШ, но все шипящие восходят к «ж/жд/д», т.е. Крышень-Крытень - КРТ или КРД, обратное прочтение ДРК - дурак, не случайно и присутствие значения у-крытости (панциря рака, рак - кр-ытый). Крышень может читаться и как Кресень (от крес - искра, отсюда же кресало, очень точно: крес - не огонь, но порождение огня, сын), т.е. как Хрис-тос. Сочетание «ст» = «зд» = «жд» = «д». Т.о. Христ(ос) без огласовок читается ХРД или КРД, обратное - снова ДРК, дурак. Дурак пасёт своего коня в ветвях мирового древа, Христос в притчах так же часто сравнивал себя с лозой и древом. Он называл себя Сыном Божиим, так что налицо тождество двух ликов. Ещё одно божество Солнца - Хорс, без огласовок - ХРС, идентично написанию ХРСТ (Христос/Кресень), особенно если учесть, что последний звук «с/ст» - представитель целого семейства перетекающих друг в друга шипящих и дифтонгов. Возможно, мы имеем дело с именем единого и единственного солнечного божества, которое впоследствии ввиду изменения произношения и утраты первоначального смысла перестали воспринимать как единое, но следы этой связи сохранились (или были фантастически восполнены) в сказаниях о женитьбе Крышня на дочери Солнца (= дурака на царевне). Хотя возможно Кол - это родовое имя. Имя Солнце от того же корня коло/соло. От него же эпитет золотой. Но в слове золото слышится ещё и зло, зола. Тут соотношение двух противоположностей, аналогичное открываемому в имени Кришна - с одной стороны Кришна - солнечный, с другой индийский Кришна - чёрный. Это снова оттеняет роль Христа как соединяющего противоположности (Любовь), совмещающего их в себе (Сын, Свет), как Слова от одного к другой, как посланца-вестника. От корня «коло/сол(о)» производно так же и С(о)лово (ср. соловей - издающий звуки, поющий, ср. также колотить, колокол).
кость - см. Яга
кошка - от «кош(т)» - часть, удел, удача. См. хищный
Крес(ень) - см. Коляда
крыльцо - «-цо» - суффикс уменшительного подобия. «Крыль-цо»  подобное крылу (ниспадающему до земли); ср. «коль-цо» - подобное Коло-Солнцу, круглое.
Крышень - см. Коляда
куль - мешок, но Илья Муромец обращается к Бурушке «травяной мешок», т.е. в первую очередь куль/мешок - это чрево, а чрево - рождающее и поглощающее - это воплощение Кали, Матери мира; ещё интересно - куль объединяет в себе отдельные вещи, чрево  всех нас объединяет вокруг «червячка»-голода, мы - животные, поэтому Кали - единство мира.
культура – от «куль» - чрево. Мать Земля – это индийская Кали. Культура – возделывание земли. Не в современном смысле – но именно с отношением к земле, как проявлению рождающего начала Вселенной. Т.е. земледелие включало в себя священнодействие, культ, обряд. Вся жизнь была возделыванием окружающего пространства – насыщением его благодатью. См. также куль, колдун.
Купала - с санскрита это «сиять, блистать», «купавый» - белый, ср. «огненная купель». Но слово «Купала» связано и с купать, и с кипеть – потому и через костёр прыгали на берегу реки. Интересно соотнесение купа/кипа: кипа - соединение множественного в единое, но именно это признак Купальских (да и любых – см. М.Бахтин) праздников, когда отдельность семьи теряется в общине, в разгуле стихий природы и наслаждения. Состояние кипения именно есть переходное, стирающее границу между жидкостью и паром. «Ку» - это ещё и производительная сила, что видно из слов кукиш (символ полового акта, kuka (лат.) женские наружные половые органы), кукушка (эта птица имеет особое значение в свадебном ритуале, она же отмеряет кому сколько жить). Главный смысл имени Купала - соединение воды и огня, мужского и женского, творение. См. также Яга.
кукиш - см. Купала
кукушка - см. Купала; куку - говорят, указывая на незастёгнутую прорешку, т.е. область половых органов; 

купать - см. Купала

Л
Лада - (см. аист, Майя, баба, май, баня)

Лада = Яга: la = ja ввиду неустойчивости звука j, который может переходить в самые различные звуки. Пример... «Да» = «га», поскольку звуки «д» и «г» различные ипостаси звука «ж», что очевидно из сравнения слов «родить» и «рожать», «Бог» и «Боже». Это можно заключить и из истории письменности: русское «д» письмен ное малое и латинское «g» по написанию идентичны.Поэтому с именем Лады связаны слова «лага» - основа пола, «лог» - впадина, овраг, рождающее отверстие, англ. local - местный (все «места» - это «одно место», родина), др.-инд lokа  Вселенная (тоже «место»).

Тело - обратное прочтение слова Лета/Лада. И названия час тей тела также связаны с Ладой: ладонь, ляга/ляжка (нога, бед ро, откуда «лягать»), лодыжка (щиколотка), ланита (щека, появле ние два раза корня «щек-» наводит на мысль, что это ещё одно произношение имени Лады, ср Щука и Яга), ягодицы (Яга), бедро (Берегиня), колено (Кали), локоть (loka), лико/лицо (польск. lice «щека»), п-лечо, па-лец (loka после чередования), нога, ноготь (Нага), шея (Гея, зиять), лоно, (Изида), живот (Жива), зев (зевать, зиять), губы (из-гиб, гибель), пятка, пясть, запястье (Пятница - день Венеры-Лады). Лада связана с водой: лагуна, лягушка (царевна), итал. lago «озеро», лат. lacus «озеро» (ср. и.е. loka «Вселенная» - тоже держится на воде). Нем. Land «земля». Названия животных: лань, олень, лось, як, с-лон, телец, щу ка, сука, ласточка (ср. примету «совьёт ласточка гнездо - в доме лад будет»), лебедь. 
лакать, лакомый - см. алкать.
лебедь - «носитель света», поэтому в основе названия - значение белый (леб/бел - корни обратные).
лелеять - см. аист
лес - см. также рог.
липа - скиф. «Липоксай» - владыка горы, связь горы и дерева.
ложь - см. сложность.
М

май - месяц Майи-Лады, чьё священное животное – корова (Телец – бык - зодиакальное созвездие, в котором в мае находится солнце)
малина - см. калина
Макошь - см. Яга, ср. убийство - мокрое дело, умереть - накрыться мокрой.
месяц - временной промежуток, от месить-совершать половой акт, зачинать (ср. Пахтание океана богами и асурами в индийской мифологии, термин кровосмешение, сам процесс мешания воды  (стихия сексуальности) маленьким предметом в большом - пест и ступа - атрибуты Бабы Яги - Матери Лады). Именно с периодичностью в месёц женщина готова зачать. Месяц - как небесное тело и мифический персонаж - управитель этого процесса.
мышь - ср. мыш-ление. Мышка-мысль разбила Золотое Мировое яйцо – так возник мир.
мешок - см. Куль

Н
наглость - ср. нагой; см. голый.

нагой - см. голый, Яга.
нот, Not (нем.) – необходимость, нужда, Notdurft – естественная потребность, но Note – примечание, отметка. Та же самая связь, что в русском: пи?сать (справлять нужду) –писбть (оставлять знак).

О
обабок - (баба, опёнок, пень)

Овсень - 1.Брат-близнец бога Коляды, который мостит ему путь. См. «авось». 2. Авсень - первый день весны. О-весень - весна или спутник весны. «По овсеннему мосту к новогоднему костру». Новый год – колядки. Овсень  - межсезонье, весна и осень - предшествует колядкам. Овсень-Усень; и.-е. eus - гореть, огонь. Коляда - свет. Огонь именно предшествует свету.
огонь - см. Агу, Яга.
одежда - см. голый; одежда - способ сгладить неровности тела, предотвратить утечку энергии; сравнивая «одети» и «дети» получаем, что дети - утечка энергии, семени, плоти - сделанные, творимые. Приставка «о» задаёт значение «замкнутости», «окружности», «бесплодности», «совершенства», законченности.
один - см. ай-яй-яй.
оладьи - см. алкать, Лада.
олень – считается, что «олень» значит «носитель света/огня», поэтому напрашивается сопоставление с «ал-ый».
озеро - от зеро (ноль, дыра), ср. зеркало.
осина - см. аз, лось, берёза.
П
печь - ст.-слав. «пец» – пещера, т.е. дыра/гора - та самая, что родила мышь/мысль, которая есть огонь. Поэтому «печь» - обрабатывать огнём. Поэтому в сказке Печь - Преисподняя. Поэтому «печаль» - внутренний огонь. Но «печ-ать» - знак отмеченности.

писать – см. „нот”.

поклон - см. колено.
пол - плоский, двумерный в отличие о сферы-яйца-целостности (ср. пол-ость)-объёмности (ср. объятия). Отсюда - “поле”, “пол” человеческий как нецелостность (секс - тоже от секулярный, отдельный; ср. от-сечь, сек-ира), пол-ов-ина (ов/овал = яйцо, целое; половина - всегда половина целого), пол-ость и пол-нота (две пол-овины), пламя (полымя - соединение вещества с окислителем, получение соли-целого), пила - средство из объёмного получить плоское, раз-делить. см. яйцо, Ай-яй-яй.

Р
рай - см. Елена, см. Русь.

рак - см. Русь, Коляда.
ракита, ракушка, река - см. Русь.
Род - ср. дар.
рог - вырост на лбу; но и «лес» (др.-рус.); «лес» (укр.), а также «рожь»; ср. также роща. «Рог» - корень обратный к «гора», которая есть рождающая утроба, тогда понятно выражение «рог изобилия». Гр-ебешок, который бросают за спину, чтобы встал лес - того же корня. Выражение «наставить рога» имеет смысл «на рушить целостность, сделать пробоину», через которую растекается энергия, что согласуется с моделью неверной жены, которую находим в Притчах Соломоновых. По-рог - отделяет внешний мир от помещения/утробы/рога. По-рок - изъян, порочный - с рогами/отверстиями, уязвимый. Прочный - обратное значение: рождённый горой/рогом => неуязвимый, целостный; урчать/рычать - издавать звук (особенность творящего божества).
рожь, роща - см. рог.
русалка, русло, русый - см. Русь.
Русь (Рось) - в названии слышится корень «рост», по-латыни rus - деревня, а в корне этого слова «дерево»; Руга - земля с лесными угодьями, рог - лес (см. рог), урочище - участок, отличный от окружающей местности, например, болото, лес среди поля (Ожегов); рука - ветвь организма, вид рога; Ракушино (деревни близ Новгорода) = «лесное селение», т.е. рак/Коляда = лес/бор/Ве лес, ракушка - убежище; ракита - культовое(?) древо, ипостась мирового древа; рай = бор = утроба материнская. Русь - это всё растущее или великое: ср. «Если слон - самое большое животное, то Россия - родина слонов»; Монголия/Мегалион (греч. “великий”) - другое название Руси («Русь и Рим»); в Магдебурге правитель назывался «русским князем» в отличие от просто князей (Б,с.46). Нем. «гросс» - великий. Но река - тоже оберег, поэтому к Руси имеет отношение и «русло», и русалка-берегиня, и «трусость» - её внутреннее проявление, знак возможной неудачи - и даже «русый» - цвет волос, способствующий оберегу, знак отмеченности. Этот словарь в свете вышеизложенного правильней было бы именовать: Словарь русского (великого) языка. Но «рост» - это ещё и Род, рождение, народ, природа; Русь - в ла ду с природой. Обратный корень «сур» мы найдём в «Сурья» - Сол нце (русские - внуки Дажьбожьи, Дажьбог - бог солнца), сурья  напиток бессмертия (?), суры - стихи Корана (но русские - славя не, познавшие Слово и славящие богов). Итак, русские - народ Сол нца, Золотая Орда. см. также слово. В русских духовных стихах о «Егории Храбром» Святая Русь оказывается эквивалентом эйкумены с центром «во граде Иерусалиме».
С
Сатана - Сат  Тас, Ас или Туз (Бог). Т.о. Сатана - обратная сторона и противник Бога. Считается, что Сатана был ангелом Света (отсюда его имя, значащее «сиятельный», «святой», ср. santa), но отступился и пал. Обобщённо-топологически скажем так: дифференцировался, стал отличным. Между крайностями как на пяльцах и был растянут-сотворён мир. Участие Сатаны в сотворении мира признаётся и славянско-ведической и христианской традицией. Возможно, Бог и Сатана - это мужская и женская ипостаси Творца, но кто мужская, а кто женская?  Либо это один из эпитетов, приложимый к обоим ипостасям (допустим, Сат-она и Ас-он). Так же надо учесть, что противник Всевышнего может носить имя Са-тон (Са Ас и тон  тону, дно), т.е Нижний противобог. По Асову: Сатана  Седунь - коза, рождённая Родом в начале времён, мать Уточки, Чёрного Змея, Дыя, Дивии и Вия. Она же - египетский Сет (всё-таки мужчина?).
свет – В древности согласные всегда разделяли гласной, поэтому свет=совет. Вет/вече – слово, голос, и Белый свет – со-гласие всего живущего, единая симфония Бытия. И физически именно фотоны – частицы света – соединяют частицы атомов, удерживают их вместе.
сердце - от «середина», греч. kardia также означает «сердце», но и «вход в желудок» (т.е. внутрь); сравнение с нем. Garten «сад» (ср. рус. «огород») позволяет утверждать, что «сердце» и «сад» слова одного корня с исконным значением «внутренность», «середина»; здесь и расположен Райский сад или Царство Божие (ср. «Царство Божие внутри вас есть» (Лука, 17,21)), «царство» ЦРСТ = СРД, т.е. «середина», «сердце» (китайцы называли «свою», а по сути мировую империю «срединной», ср также лат. cardinalis «главный»); kardia = КРД, обратное прочтение ДРК «дурак», т.е. дурак - углублённый в себя (отсюда и «смех без причины - признак дурачины»), но и в Бога - а потому и открытый. Что ему скрывать? Есть ещё один корень со значением «середина» - МД: это и лат. mediana «средняя», и рус. «мёд» - «укрытый в дупле», и «муди» - половые органы (отчего и «медовый месяц»). Именно обретение сознания пола (половины) и секса (от «сечь», лат. sexus «пол», seco «разрезаю, разделяю»), то самое видение наготы как следствие познания добра и зла (размножения) есть суть утраты целостности человеком, отлучённости от рая, падения (от сердца к половым органам). Человек перестал быть внутренним человеком, а стал существом принципиально социальным. Призыв Христа вернуться в Царство Божие и установление папой Григорием VII (его аналогом в истории итальянского Рима) безбрачия священников говорят, что половые органы, видимо, предназначены для другого, они связаны с Творящим Словом (ср. библейский обычай давать клятву, возложив руку на чресла патрона, а также утверждения А.Пиза, что разворот корпуса говорящего на слушающего способствует понимаю).
сечь, секс - см. пол
сидеть - от зад. Сидеть - размещаться на заду. Ср. сад-итесь.
славяне - см. Русь
слово - ср. «с(о)лово» и «сол(о)нце», ср. соло в музыке - иг ра на одном инструменте - и «В начале было Слово»; корень «соло» имеет значение «единый/соединяющий» = любовь, он сохранился в приставке «со-»; ovum (лат.) - яйцо, рус. «овал» дают значение «совершенства, законченности», солнце/слово - и есть золотое яйцо курочки Рябы, шире - оно весь белый свет, откуда видно тождество Рода и Света. см. также Русь. Дерево-ДРВ чисто фонетически переходит в Слово-СЛВ путём чередования д/с и р/л. Но и Христос, который есть Слово Божие, постоянно сравнивал себя с деревом и лозой, а Коляда (Колода!) - его славянский аналог - есть Сын-Дуб в Триглаве, бог Солнца.
сложность - ср. ложь и сложение. Ложь всегда добавление к правде, лишнее. Сложность – всегда ложь.
смородина - см. калина
совесть - 1. Со + весть. Глас божий в душе.
совет - см. свет
собака – от «соб» – собственность, себе. См. хищный

солнце - см. айдар; «Колаксай» (скиф.) - владыка Солнца (Б,с.32); см. Русь, Коляда. Чередование «д» с первосогласной  j: Мировое (т.е. Родовое) Дер-ево есть er «дверь» (и.е.), есть отверстие из прошлого в будущее, есть непрерывность Рода (Род  Дер), рождения-размножения. Это отверстие одновременно в мир иной (Царство мёртвых) - поэтому Солнце в сказках - Берёза, растущая из неба, ветви которой - лучи. Солнце есть дыра для притока энергии из иных миров в наш (предания сохранили образ Солнца именно как женского божества, не зря же солнечный эпитет «красная» применялся к девушкам).
Соломон – считается, что происходит от евр. «шалом» (мир), Иисус имел обыкновение начинать разговор со слов «мир вам». Христос имеет черты солнечного божества, но и в имени Соломон звучит (по-русски!) слово «Соло» (солнце). (Может быть, именно со славянским происхождением Иисуса связана подделка письменной истории, обнаруженная А.Т.Фоменко. Ведь христианство в Европу принесли славяне, которые контролировали в это время столицу Империи.) Рождество Христово приходится на дни зимнего солнцестояния, однако в славянском варианте этот праздник называется Новый Год (англ. God - Бог, Велес – Ставр Год-инович – вращает коле-со Года, солнечное колесо) либо День рождения Месяца (!) (тот же Велес – пребывал в облике Лунного зайца). Пасха Христова вычислялась первоначально по взаимному положению Луны и Солнца (новолуние после равноденствия). Но и имя «Соломон» король Иаков переводил как алхимическое сочетание слов «сол» (солнце) и «омон» (Луна) (также англ. Moon – луна).

сурья - солнце, см. также Русь.
сустав - составленный. см. Колено.

Т
Телец - производят от и.е. kel, которое имеет значения: целостность (тело=цело), щель, зло (См. май, Кали).

тихий – обратное «хит-рый», по-хит-итель – хищник; тихий, безобидный – свойство травоядных.

точка - от ток (точить, источать). Каждая точка есть источник лучей (геом.), но и более того: точка - источник пространства. В каждой точке свёрнута информация о всей Вселенной, корень Вселенной - в каждой точке, и вершина Вселенной - в каждой точке.
Туз – это Аз (Ас), т.е. Бог (см. Аз). Интересно, что на Руси собак называли именно такими именами: Туз-ик, Боб-ик (боб – растение, которое в сказке дорастает до неба, соединяет небо и землю, персидское «баб» - врата, индоевропейское «bha» - и Бог, и свет, и рождение), Шар-ик (Шар – идеальная фигура, Бога изображали кругом на плоскости, а пространстве – видимо, шаром).
турок - Фоменко отождествляет библейский народ Гог с турками, ср. англ. goggle «таращить, выпучивать глаза» - состояние религиозного экстаза (народ Гог называли «божьей (!) карой»), ср. также рус. «турок» и «дурак» (дуракам везёт, т.к. им Бог по могает); см. казак (Империя турок - Оттоманская, т.е. Атаманская); см. годный.
У

угол - см. голый, уж.

уголь - см. голый.
угорь - см. гора
уж - змея, уж - символ сексуальности, червячок - символ аппетита, желания, голода. Ср. «д-юж-ить» - мочь, иметь силу (в т.ч. половую), т.е. желание; ср. «н-уж-да» - необходимость, потребность. Плоть - не есть зло, но есть возм-ож-ность и зла и добра. Она - с-уж-еная, жена, она родит то, чем её оплодотворят, расширит и усилит всё, что ей предложат. Уж => уды (половые органы), муж, с-удь-ба (правь, которая есть с-уж-ение выбора), но и (г)ад - тоже змеиной породы, удовольствие и есть наказание, которое суть вращение в замкнутом кругу неудовлетворённости, в огне желания. Задача человека выйти из этой узости-уз на простор-свободу. Человек не так могущественен как боги, но он в потенциале - свободен и способен принести свободу другим. Ср. также Яга - богиня мать и одновременно могила, «мёртва матка» в отличие от жизни вечной.

утро - начало, рождение дня. Возможно, происходит от «ут» – жена и «Ра» – Солнце. Ут-ра – жена Солнца. В индийской мифологии это родство присутствует.
Х

хитрый – от «хит-ить», похищать, свойство хищников. Обратное – «тих-ий», безодидный, свойство травоядных.
хищный – хищение = присвоение чужого, поэтому все хищники – воры, поэтому они все хит-рецы, обманщики (см. хитрый), поэтому они все – частники, похищенное они стремятся закрепить правом частной собственности, хищники метят территорию, защищают добычу. Названия пород хищников зачастую пересекаются с этими значениями: кошка – от «кошт» – часть; собака – ср. соб-ственность, себе, собой; то же соболь; куница – от «кон», «ставить на кон» – полагаться на удачу, на с-частье, на долю. Обратное свойство – «тихий», безобидный, поэтому где-то в слове «хищный» должно быть заложено и значение громкого голоса, рёва (ср. зверь и рёв). Но с другой стороны слова восходят все к единому смыслу, лишь затем «специализируются» – поэтому «тихий» есть свойство и хищника, крадут – потихоньку, под-крад-ываясь. Но и далее все животные в каком-то смысле – воры и собственники: ср. крыса и красть, ворон – воровать, коза – хозяин, корова – кров (укрытость, собственность). Просто в хищниках свойство собственника более проявлено. Волк – производят от «волочь», тоже похищать. Но, на мой взгляд, здесь зависимость обратная. Волчок – вращающаяся игрушка, замкнутое вращение, не случайно волки – оборот-ни (оборот - замкнутое вращение), волхвы – пре-вращ-аются. Чудеса – суть использование наиболее глубоких законов, поэтому я говорю: наиболее древнее значение в слове «волк» связано с замкнутым вращением (волчок), которое и есть обособление из первобытного хаоса (хищение огня, ср. легенду о Прометее). Затем появляются значения собственно хищения чужого и хищника. Значение «волокущий», как наиболее приближенное к конкретике вида, возникает последним. 
хлеб – от хлебать. Изначально хлеб был жидкий, в сущности каша. Затвердевал он без печения и, разумеется, не было в нём никакой закваски (библейские о-пресно-ки). Высохший хлеб брали в дорогу. Ближе всего к этому изначальному. Хлеб (ХЛБ = КЛБ) – это Колобок, солнце, поэтому он был круглый. см. Коляда.
Хорс - см. Коляда.
Христос - см. искренность, Коляда.

Ц

цветы = светы, воплощение огня .

Ч

чрево - см. куль.

Ю

юг - ср. с «южный» и «уж», юг - средоточие плоти, сексуальности и вообще нецелостности, см. уж, Яга.

Я

Яга-баба - и.е. eg «зияние», ag «сакральное действие», литов. jega «сила» - совокупность значений подводит к образу Яги-бабы как Великой (сильной) Матери (рождающей) мира (сакральны первоистоки). Поэтому с ней связаны огонь (Агни, печь), агу (магическое слово), аист (др.-рус агистъ) - приносящий младенцев. Начальный j может переходить во многие согласные, давая сопутствующие значения: и.е. bhaga «наружные женские половые органы» (с этим словом коррелируют рус. баба и Бог; Ба-Яга, Бага т.о. это женская ипостась Творца-Бога), греч. mageia «магия, кол-довство» - т.е. творение чудес силой Яги-бабы (или Кали-матери, как её называют в Индии). Чередования «г» дают важные значения Яз (но это уже Аз-Бог, язык-народ и язык как средство общения-ск-аз-ания, язычество как пок лонение Великой матери) и Яд (от яда, есть - соединение мотивов еды и сексуальности характерно для многих мифов, и Баба Яга русских сказок пожирает своих пленников, что является отражением двоякости природы, рождающей и поглощающей свои творения), а так же Ад/Гад  (что выражает владычество Яги над царством мёртвых, а также её функцию Берегини - Змеи, свернувшейся кольцом вокруг мира, отделяющей космос от хаоса).  ящер, яша, ящик, ст.-сл. енза/язя (через юс большой иотованый), но это уже бог, язык, язычество как пок лонение Великой матери. см. калина, см. земляника. Выражение «Баба Яга - костяная нога» потеряло свой изначальный смысл. «Нага»  от «наг» - змей (бессмертный и нагой, источник жизни и сексуальности, плоть, Мать). «Костяная» - от «кошт» - «жребий, доля, удача, судьба, счастье». Реконструированная формула «Золотая Баба   Мать счастливого жребия». Последняя её часть совпадает с реконструкцией Б.Рыбаковым имени «Макошь». Очень важно в очередной раз возникающее единство воды и огня (Макошь - богиня водяная, ср макать, мокнуть), которое находим также в именах Господа Купалы (ср. «купать» и «купель (огненная)») и сестры его Костромы (кос тры в купальскую ночь жгли на берегу реки).

ягода - см. калина, земляника.
язык, язь - см. «аз».
яйцо - см. ай-яй-яй, пол, иудей; корень «яй» - мы и сей час найдём в слове «яйцо». «-цо» - суффикс уменшительного подо бия. Ср. «коль-цо» - подобное Коло-Солнцу, круглое. «Крыль-цо»  подобное крылу (ниспадающему до земли). Сам же корень «Яй» («Йай») имеет значение Мир, Мировое золотое яйца, сферы-совершенства, Славы Божией. Именно поэтому яйца присутствуют в пасхальном обряде (пасха изначально - праздник творения мира, Новый год).
� Например, соль - это смысл (муж. составляющая), сила - возможность во-плотить смысл (женская составляющая), суть - соль соли и сила сил (духовный экстракт бытия, не зря Имя Божие - Сущий, Сущий не мужчина и не женщина, но точка соединения, единства, Сущий - сама Любовь), Сам - Имя Господне в его раскрытости и опять-таки всеохватности-Любви.


� Хорошее представление об этом разделении даёт китайский символ "инь-ян" или змея, кусающая свой хвост. В этой одновременной закольцованности нет первых и последующих, лишь наша одномерная письменность навязывет нам ту или другую последовательность.


� В нашем примере: лось - животное Сол-нца-соли (впрочем, как и слон); лес - воплощение силы-оберега; сам/мясо - это дух и тело, суть/туз - Сатана и Бог, земля и небо, между которыми распят Белый свет, который (Сын) соединяет их снова, как и разделил необходимостью своего рождения.


� В нашем примере: сила (с-ила) и соль созвучно и параллельно по смыслу др.евр. или "Бог" и араб. аллах, но заимствованием явно не является.


� Как пример можно взять эвфемизм "одно место", хотя место = ПЗД (см. Дерево согласных).





