Церковка
(толкование древней песни)
Тому, кто встаёт за час до рассвета,
открываются тайны.   -------------------
Древняя мудрость

Древние песни и сказки предполагали в своей структуре ещё один элемент, сегодня в значительной степени утраченный – толкование. Следы этого сохранились в упоминании сказочниками того, что Колобок – это на самом деле Солнце, путешествующее по небу. Или в традиции последователей Тропы Трояновой искать смысл каждой песни. Т.е. песни и сказки, так же как коаны дзен-буддизма или притчи суфиев, предполагали медитацию, погружение, осмысление и несли в себе тайны МироЗдания. "Церковка", конечно, относится к таким песням.
Церковка
(все строчки повторяются дважды)

А на горе церковка.

На церковце маковка.

На маковце гняздечко.

У гняздечку яечко.

На яечку ластовка.

Сядит яна высоко,

Глядит яна далёко.

Девять парней женятся,

Десятый – венчает(ся).

(строчка, добавленная Караваном)

Кого любишь – не забудешь (не забудь).

А на горе церковка…
Конечно, вся эта картина – не бытовое описание пусть даже самого прекрасного строения, но говорит о большем – об иерархии и взаимосвязи уровней Мироздания. Последовательное поднятие центра внимания поющего вслед за описываемыми предметами и затем взгляд вокруг с необычной, возвышенной точки зрения – такое строение песни уже выводит за рамки обыденного сознания, настраивает на космический тон.
Гора

Гора – это Мировая гора (в сказках она хрустальная, золотая и т.д.), это остров Буян, он же Свет Белый, обтекаемый Рекой Времени, либо плавающий в Океане непроявленного, который в Библии описан так: "И тьма над бездною, и Божий дух носился над водою". Любая гора на Земле – отражение этой Мировой горы и обладает всеми её свойствами. В частности, на гору восходил Иисус помолиться, поскольку любое острие концентрирует исходящие энергии, в том числе поток благодати. Поэтому церкви строят на горе.
Церковка

Церковка – это образ Мировой оси, которая в сказках представлена как Мировое древо или иное растение, например, боб – дорастающий до небес. По нему можно взобраться на небо либо спуститься в Преисподнюю. Мировое древо – это канал сообщения между мирами. И возникает он потому, что Ось – это всегда ось вращения. Разные миры образованы частицами с различными характеристиками вращения, но на оси скорость вращения при любой частоте равна нулю, поэтому именно в этом месте возникает возможность сообщения между мирами. Древние представляли, что эта ось проходит через любую точку пространства, что это ось вращения Колеса Времени (церковка, как и цирк, как и циркуль, происходит от слова circus – круг, колесо). Вр-ащение вр-емени происходит изнутри наружу и обратно, это вращение нашего восприятия. Каждая реальная церковка – отражение единой Вечной Церковки, и строилась она, разумеется, на горе. Древнее – это не то, что находится в прошлом, но то, что просыпается в нас по мере приближения нашего сознания к Мировому Древу, Мировой оси. Древнее – оно имеет такое же отношение к будущему, как и к прошлому. Оно не только их связь, но и их источник. Родовое древо - кедр, дуб – есть проявление Мирового древа для конкретного рода.
Маковка

Ещё одно подтверждение, что Церковка – это растение, Мировое древо, которое предстаёт иногда в виде Цветочка аленького. Оно светящееся (золотое, хрустальное). Кстати, и Река Времени в сказках - Огненная река. Мак – обратно произносится как "кам". "Кам" – это "слово" (ср. гомон). Именно Слово вращает Колесо Времени (Мировую гору на оси Мирового древа). Согласно Библии Творец создал мир с помощью Слова. И в славянской мифологии Колесо Времени вращает бог Велес (ср. велеть, повеление). Велес - это мы. Когда мы поём древние песни – Время движется, Белый свет сияет, расцветает Мировое древо Цветочком аленьким. Когда перестаём петь – наступает безвремение, тягомотина, ад. В других строениях - в избе – вершина может называться коньком. Индоевропейский корень кон/чин (это единый корень) имеет значение не только кон-ца, но и нач-ала, за-чина, а в целом при-чины. Чтобы достигнуть Мирового древа сказочному герою необходим конь – Сивка-бурка вещая каурка. Его невероятная масть – сивый-бурый-каурый – попытка словами передать переливчатость светового вращения. А вещий – говорящий. Т.е. сказочный конь – это Слово, несущее свет.
Гняздечко

Там, где у христианских церквей находится крест, у этой – гнездо. Что подтверждает древность образа Церковки. Хотя сам крест является (и не может по-другому быть) лишь абстрагированным отражением всё той же символики Мирового древа и его частей. Некое вместилище для яйца на Мировом древе всегда присутствует – в виде гнезда, сундука (да ещё с зайцем, уткой и т.д.). Впрочем, и само яйцо так же подвергается раскрытию, как сундук, и так же содержит в себе иглу – смерть Кощееву. Так что всю эту матрёшку вложенных предметов стоит рассматривать как единый цельный образ. 
Гнездо с яйцом на Мировом древе (Церковке с маковкой) подталкивает к ассоциации с мужским детородным органом, и сколько бы старая дева Блаватская ни критиковала фаллические воззрения, но тайна рождения, воспроизводства, продления Рода была и будет основой МироЗдания. Строение тела человеческого отражает строение Вселенной и отражается в нём. Разумеется, отражается в МироЗдании не только мужское, но и женское начало: Мировая гора (она же остров Буян) на оси Мирового древа – это и есть символика зачатия, воплощения, колеса Сансары и пр.
Яечко
Образ Мирового яйца присутствует практически во всех культурах. Скандинавский Один, взобравшись на Эдду – Мировое древо - разорил гнездо, и так появился мир. Индуисткий Брама и славянский Дажьбог раскололи Золотое яйцо и  из половинок его сотворили Землю и Небо. Золотое – не взаимодействующее ни с чем, замкнутое в себе – именно таково по Анастасии первичное состояние мировых энергий. Поэтому расколоть Золотое яйцо суть создать мир проявленный, взаимодействующий друг с другом, материальный. Раскалывает яйцо Дажьбог с помощью мысли (в Курочке Рябе мышка, раскалывающая яйцо, суть мышление, мысль). Игла со смертью Кощеевой значит вот что: иго  - закон внешний, кош – доля, удача, судьба. Смерть Кощея – это свобода от закона, свобода творения законов, дарованная Творцом Человеку. Яйцо с иглой это в миниатюре Мировая гора с осью Мирового древа. Микрокосм и макрокосм.
Ластовка

Выше этого персонажа в песне никого уже нет, поэтому ласточка соотносится со Всевышним. Взгляд на мир с высоты птичьего полёта – удел Всевышнего, и именно к Нему поднимает нас песня, чтобы мы посмотрели на мир Его глазами. Взгляд с точки зрения змеи будет сатанинским.

Высоко, далёко
Ласточка присутствует в трёх куплетах. Она на яйце, она сидит высоко, она глядит далёко. Здесь мы находим три ипостаси Бога: 1) Творец, Отец, источник всего (прошлое); 2) Всевышний, Вседержитель, Царь небесный, оберегающий настоящее; 3) Провидец и мечтатель, созидающий будущее. Высоко и Далёко – это каркас Мироздания. Высоко – задаёт вертикальную, целеустремлённую, мужскую структуру. Далёко – горизонтальную, всеобъемлющую, женскую. Они больше, чем Мировая гора и Мировое древо. Можно назвать их Бог и Любовь. Восемь составляющих дают вместе ∞, Бесконечность, целое, Вселенную. И вместе с тем появляется девять.
Девять хлопцев

Девять хлопцев женятся. Эта строчка опорная для нашего толкования, потому что вне него вообще непонятно, что это за массовое действо происходит, вроде как призыв комсомольцев на целину. На самом деле, конечно, свадьба только одна, женится один парень, но человек – содержит в себе все энергии Вселенной. Мужчина и женщина соединяются воедино всеми своими оболочками, телами, планами, всей ∞, Бесконечностью, в них присутствующей. Но и большим они соединяются – своей личностью, своей неповторимой индивидуальностью, человечностью своей. Они женятся – т.е. продлевают Род свой (лат gen – род).
Десятый

Девять хлопцев женятся, десятый - венчается и венчает. Венчается на царство. И венчает себя – т.е. венчание это не формальное, но по факту, по сознанию, по делу – он берёт на себя ответственность за своё царство – за весь мир и свою родовую землю, за всё, на ней проживающее, за могучий кедр и последнюю букашку. Эта часть человека не женится, не продлевает род и не умирает – она вечна, это искра Божия в человеке
Церковка

Композиция песни закругляется первой строчкой: "А на горе церковка". И это не просто поэтический приём потому, что чувство прекрасного есть ощущение слитности с МироЗданием, соответствия ему на каждом уровне. Именно это и подтверждает последняя строчка. Церковка в конце песни – это не только МироЗдание, но и человек – ось и объединяющий элемент Космоса.
Возвращение образа церковки на горе (напомню - символа зачатия)  после свадьбы – это ещё утверждение вселенского смысла первой брачной ночи, частного исполнения общего закона воспроизводства, продления Рода, вращения колеса перевоплощений.
Расплетала косы русые берёза
(разговор с сыном об осмысленности пения)
Весна. Родовое поместье. Мы с Ринатом честно отпахали день посадочных работ и, любуясь на закат, распеваем песни. И поются не все песни. Есть песни для микрофона, для концерта, для электричек, для шумных компаний. А есть песни для простора, для себя, для души.

- Давай споём про берёзу!

- Это скучная песня.

- Скучная - потому, что ты не думал, о чём поёшь.

В традиции Тропы Трояновой есть метод духовного (осмысленного) пения. Также как у сказок есть толкование, так и песни древние имели глубокий смысл и служили поводом для медитации. А понимание, о чём поёшь, помогает созданию образа, который переживаешь во время пения, и многократно усиливает впечатление от песни и для поющего, и для слушающего.

Расплетала косы русые берёза,

Раскраснелись щёки сильно от мороза…

- А чьи щёки?

- Собеседника.

Молодец. В ту пору, когда Ринат родился, я всерьёз занимался системо-мысле-деятельностной методологией, и он впитал  системные представления ещё при зачатии. Поэтому он не отвечает на вопрос, а сразу рефлексирует, откуда он идёт. Можно ведь ответить: "Свои щёки!" - и я уже готов был уточнить: "Но свои щёки – щиплет, а как они раскраснелись не увидишь". Но этот обычный поворот разговора оказался не нужен, мысль резко ускорилась – и полетела.

Уточняю:

- Не собеседника, а собеседницы. На чьи щёки внимание-то обращают?

- Согласен. Тем более, что в предыдущей строчке косы расплетают – это вызывает образ собеседницы.

- Вполне возможно, что у лирического героя есть перед глазами спутница, но это не мешает появлению второго, глубинного смысла образа. Эта собеседница – сама берёза и сама Россия.

- Ого!

- Чувствуешь, как сознание расширилось? И вот теперь-то песня запоётся.

Дым над крышей тонкой ниточкой струится -

Значит, будут звёзды литься

В тишине январской ночи.

- А почему январской?

- Это новогодняя песня.

- А точнее – колядочная. Половина января – это святки. Святые дни, посвящённые богу Коляде, богу-сыну в славянском Триглаве. Сыну – значит, богу новизны, обновления, Нового года.

- Это он – Санта Клаус?

- И Санта Клаус, и святой Микола-чудотворец.

- Но разве это такая древняя песня?

- Это вдохновенная песня, а вдохновения к нам приходит из Вечности, от Древа Мира – оси, вокруг которой вращается Колесо Времени. Такова славянская модель мира – она описывает не пространство, а рождение Времени из Вечности. Так что песня это действительно древняя, и поэтому…

По-старинке ноги в валенки обую,

И по снегу, как по звёздам в ночь уйду я…

- Вот тебе доказательство того, что мы мыслим в правильном направлении: в славянской традиции именно бог Коляда идёт по Звёздному мосту – Млечному пути, мосту между миром Яви и миром Прави. Мост сей есть Закон – Правило, Слово Истины. И неправедный, чья совесть тяжела, проваливается на этом мосту в посмертном путешествии души.

- Это как в "Коньке-горбунке": "Чтоб тебе на том свету провалиться на мосту!"

В дом, где ветер тихо хлопает калиткой,

По дорожке лунной зыбкой

Я уйду к друзьям старинным.

- "Ветер, ветер, ты могуч", – говорилось в сказке, и именно ветер знает то, что не знают даже светила небесные. Дон Хуан, учитель Карлоса Кастанеды, утверждал: "В нагвале всегда дует ветер!" Нагваль – это мир первичного хаоса, источник как Закона, так и его нарушений – чудес, в общем, источник жизни. Когда душа человека осознанно выходит из тела это воспринимается именно как порыв ветра. Поэтому в песне возникает образ ветра – тихого, ласкового, родного и приглашающего…

- Войти в дверь.

- Древо – дверь между мирами, по нему дурак взбирается на Небо или спускается в Преисподнюю. Но можно и сказать калитка – дверь Коляды. В славянском Триглаве: Дид-Дуб-Сноп, - Коляда именно Дуб, Колода, Чурбан, Чур - Чурка...

- Буратино!

- Образ деревянного человечка, безусловно, восходит к Коляде. Итак, Коляда – это Древо, дверь. А что же тогда это за дом, в который ведёт дорожка лунная? И что это за друзья старинные?

- Это двенадцать Месяцев?

- Не будем забывать, что действие песни разворачивается сразу в двух слоях – на Земле и на Небе. На Земле – это просто друзья. И их может быть совсем не двенадцать, а двое-трое. Но для нас они – отражение богов-управителей судьбы, поэтому именно к ним мы идём в пору создания образа будущего года, который обязательно сбудется. Как сказано в Евангелии: "Там, где двое или трое собраны во Имя Моё, там Я среди них… И чего бы не попросили у Отца Небесного – будет им по слову их". Поэтому друзья – это боги, и дом друзей – дом божий. И друзья – старинные (от англ. Star – звезда). Т.е. ты прав – это братья Месяцы. А Коляда – сам Год.
Меня встретят и за стол усадят с миром,

Вместе вспомним всё, что быть могло и было.

- Папа, а "вспомним, что быть могло" – это планирование будущего?

- Да. И планирование будущего осуществляется через песню, через обряд.

Будут песни – те, что так любимы нами,

Мы затянем их с друзьями,

И польются песен звуки.

- Бог творил мир с помощью Слова, и мы сейчас его продолжаем творить своими песнями. Поэтому надо тщательно выбирать, что петь, и надо петь с душой, понимая, что поёшь.

- Как мы сейчас?

Расплетала косы русые берёза…

- Расплетать косы – это обрядовое действие, это подготовка невесты к первой брачной ночи.

- Да?

- А с кем? Кто жених?

- Мороз?

Раскраснелись щёки сильно от Мороза…

- Конечно, Мороз. Тем более, что Дед Мороз, он же Санта Клаус – это бог Коляда. Но Коляда – в каждом из нас. А Берёза – мать Берегиня, Беременная – это символ Вселенной, Света Белого, растущего из Солнца ветвями к Земле. Мы – женихи на этой вселенской свадьбе. Вся Вселенная готова зачать от нас, от представителей Творца в мире материальном, и те планы, мечты, которые мы ей поведаем, подарим – она выносит и принесёт плод-урожай по осени.

Будет долго этот вечер вспоминаться,

Но пора нам собираться

В путь далёкий, в край родимый.

- Помечтав, человек возвращается в мир этот, чтобы воплотить свою мечту, ведь мечты воплощаются руками и ногами человеческими, ведь Мать-Вселенная…

- Тоже в нас, это тоже мы.

- Не только мы – это же скучно было бы - но и наши родные, друзья, природа, наше родовое поместье, эти звёзды, что глядят сейчас на нас. Всё-таки мир огромен – и это здорово. Он доступен нам целиком, и всё-таки таинственен и загадочен.

- Бог загадал нам загадку, когда сотворил мир?

- Бог загадал нам загадку, когда сотворил нас.
Главное приключение Неуловимых
“Неуловимые мстители” - фильм, что называется, культовый. Конечно, Провидение должно было воспользоваться его незаурядной судьбой и вложить в него то, что согреет душу. Точнее, именно то, что вложило Провидение, то, что согревало душу, и обеспечило невиданный успех фильма.

Встающее Солнце

Совершенно русский (и одновременно - всеобщий индоевропейский) обряд “караулить Солнце”, “встречать восход”. И как язычески проницателен вид огромного Солнца  - божественно огромного! – в первых же кадрах фильма. Человек мал рядом с ним, но достоин его, если человек - воин. Воины, появляющиеся со стороны Солнца - посланники и спасители. И их фигуры становятся всё больше и больше, пока не уходят за границы кадра.

Не случайно эти воины - конники: солнечные боги ариев всегда конные: Гелиос и Хорс правят колесницами, Крышень и Коляда – всадники (славянская мифология рассматривается в трактовке А.Асова). Христос также обладает многими чертами и атрибутами, характерными для солнечных божеств.

Встающее Солнце - символ того, что время пришло, время исторически масштабное, не годы и даже не десятилетия. Чьё время? Ответ уже содержится в самом начальном образе фильма, но - что просто потрясает - он одновременно дан и словами звучащей при этом песни.

“Не печалься о Сыне...”

Песня достойна того, чтобы вглядеться в каждое её слово.

Не печалься о Сыне...           
Вот уже и сказано. Сын - это Бог-Сын, Христос, славянскими аналогами которого являются нисхождения Всевышнего - Крышень и Коляда (его второе воплощение), которые суть второе лицо в Триглаве Дид (Отец)-Дуб (Сын)-Сноп (Мать). Именно к матери идёт обращение в песне, хотя в самом фильме матери героев не присутствуют вообще, поэтому подразумеваться может только Мать всеобщая, общеизвестная.

                                         ...злую долю кляня,
По бурлящей России Он торопит коня.

Конь у богатыря - это его судьба (см. Ахмеров Н.У. "Сумеречная реальность"), коню зачастую богатырь доверяет выбор дороги, к его советам прислушивается (или нет), коня он должен заслужить. Но так же и Сын Божий живёт в логике судьбы, “идёт, как написано о Нём”. Кон/чин (ср. "конь") - корень начала, причины.
Россия, Рось, Русь – от того же корня, что и "рост", "расти". Россия – то, что растёт, увеличивается – т.е. живёт. Противоположено Руси – Царство Подземное, Царство мёртвых. Русь, т.о. – это вся Земля, Свет Белый. Поэтому Русь – Святая (ср. "Святая Земля", место рождения Иисуса).

Громыхает гражданская война
От темна до темна. 
Много в поле тропинок,
Только Правда одна.

Христос так и говорил: “Аз есмь путь и истина...”. Утверждал Он и единственность этого пути: “Никто не приходит к Отцу иначе чем через Меня”. Жил Он именно в эпоху гражданских войн и бунтов в Империи. Спасители всегда приходят в критическое время для общества.

Бьют свинцовые ливни -
Нам пророчат беду.

В судьбе Сына Человеческого, действительно, многое связано с пророчествами, которые Ему должно было исполнить. В том числе Ему должно было "много пострадать и быть отвержену и быть убиту".

Мы на плечи взвалили
И войну, и нужду.
И над нашей судьбою неспроста
Пламенеет Звезда...

Эта та самая Вифлеемская звезда, которой столько места уделено в Евангелии. То, что в отношении звёзд на будёновках звучит всё же метафорой, для Звезды Вифлеемской есть суть её: она - над судьбою.
Мы ей жизнью клянёмся -
Навсегда, навсегда.

Вспомним ещё раз: “Аз есмь Путь, и Истина, и Жизнь”.

Третий куплет вообще уникален по мифологической насыщенности. Судите сами.

И над степью зловещий
Ворон пусть не кружит.

Русская душа не может не взыграть от темы “Чёрного ворона”:“Что ты вьёшься, черный ворон, над моею головой? Ты добычи не дождёшься. Чёрный ворон, я не твой”. 

И не зря. Согласно А.Асову эта песня произошла от той, что 20 тысяч лет назад запел Крышень - славянский бог-Сын, когда Ворон (сам Чернобог) предвещал ему гибель.

Мы ведь целую вечность
Собираемся жить.

Именно жизнь вечную и несли Христос и его аналоги во всех культурах и религиях своим последователям.

Если снова над миром грянет гром,
Небо вспыхнет огнём...

Сравним: “...как молния исходит от востока и видна бывает даже до запада, так будет пришествие Сына Человеческого” (Матфей 24, 27)  И далее: “И пошлёт Ангелов Своих с трубою громогласною...” (Матфей 24, 31)

Вы нам только шепните,
Мы на помощь придём.

Именно на помощь, именно для спасения приходят Они. Но кто такие Они? Разве они не в нас? Разве это не мы?

«Без шампуня волосы волной…»

Микробиологическое исследование песни Александра Самофала

Мы все признаём волшебную творящую силу песен Александра Самофала. За каждой их строчкой стоит природный механизм, который интересно осознать и использовать.

Путь открыт

Александр Самофал

В мире страсти, в мире копий

Мы живём в стране утопий,

Разрушая красоту.

Но ведь есть страна иная 

В буйном цвете сада-рая,

Путь открыт в Страну-мечту.


Припев 1:

Без шампуня волосы волной,

Без рубашки и в мороз и в зной,

А в глазах сияет Доброта, Любовь.

Возвращаемся к Отцу вновь.

В ту страну мы путь проложим.

Всем покажем, и поможем.

Пусть засветятся глаза.

Счастья, радости напиться.

И у мамы заискрится

Вдруг счастливая слеза.


Припев 2:

Без помады губы – алый мак.

Без сандалий, но ступает как.

А в глазах сияет Доброта, Любовь.

Возвращаемся к Отцу вновь.

«Без шампуня волосы волной…»

Когда я смотрел фильм «Иисус», меня удивляло, что у Иисуса всегда волосы чистые и в идеальном порядке. И хотя так и должно быть, не мог я представить Иисуса, часами (как наши женщины) ухаживающего за своими волосами. Вопрос этот томился в душе давно, а сегодня утром песня и моя дочь подсказали ответ.

Если моющие средства не применяются, а волосы чистые, значит их моет кто-то невидимый. А именно – микроорганизмы, наши симбионты, которые природой и Богом предназначены к расщеплению продуктов жизнедеятельности, выделяемых сальными и потовыми железами. Кроме того, они создают защитный слой на коже и препятствуют деятельности вредоносных микробов.

Давно всем известно, что мыло и шампуни портят кожу и волосы, изменяют их кислотно-щелочные характеристики и тем вызывают гибель полезных бактерий. Хотя косметические фирмы и начинают понимать вредоносность своей продукции и изобретают новые сорта мыла и шампуней, которые действуют более избирательно (сохраняя, например, полезные лактобактерии), но по определению – не надо лезть в механизм, который сам работает. Даже если мы сохраним полезные бактерии, но смоем всю их пищу – жиры, пот – они не смогут эффективно размножаться.

Поэтому наши предки мылись квасом или простоквашей. А квас и простокваша – это, по существу, инкубатор полезных (вызывающих брожение, а не гниение) бактерий. Видов бактерий – великое множество, и выбирая сорт закваски (хлеб, различные ягоды и фрукты, мёд) по вкусу и запаху, мы выбираем самое полезное для себя на сегодняшний день (и свой будущий запах тоже).

Интересно, что остальные строчки песни также соответствуют определённым микробиологическим условиям.

«Без рубашки и в мороз, и в зной…»

Это ведь условие, напрямую касающееся кожи и бактерий, её покрывающих. Полезные бактерии служат человеку, но способны прожить и самостоятельно (в том же квасе), поэтому температурные рамки их существования достаточно широки – они выживают и в бане, и при лёгких заморозках. Наоборот, бактерии-паразиты специализированы, чтобы обеспечивать своё существование за счёт организма-хозяина, и всякое изменение температуры тормозит их развитие. Поэтому хождение без одежды (естественное для организма) само по себе производит селекцию микробов, оставляя своих и подавляя противных.

На состав и состояние бактерий оказывают влияние и внутренняя среда организма, которая изменяет состав пота. Если в питании избыток сладкого или мясного – это вряд ли на пользу растительноядным (квасным) микроорганизмам. Зато нацеленные на более концентрированную пищу паразиты в такой среде чувствуют себя как дома.

«Без сандалий, но ступает как…»

Непосредственный контакт с землёй, почвой имеет и энергетический, и микробиологический смысл. Ведь почва – это кладезь микробов, призванных утилизировать остатки жизнедеятельности высших организмов, изменять состав окружающей среды на пользу человека, анализируя его состояние по выделениям лучше всякой лаборатории. Через потение ног из организма выходят многие болезни, но если эти вещества не разложить, они же обратно впитаются. Поэтому важно хождение босиком и мытьё ног (Иисус сказал Петру: «Чистому надо только ноги омыть»).

«А в глазах сияет доброта, любовь…»

Микроорганизмы такие маленькие, что, конечно, психическое, эмоциональное излучение человека (оно выражается и в химическом балансе, ведь это гормоны) оказывает на них огромное воздействие. Горе, уныние, гнев, страх – поражают наших защитников насмерть. Радость и любовь – придают им дополнительные силы, они же тоже усваивают эндорфины – гормоны удовольствия, выделяющиеся с потом.

Кстати, и наоборот. При питании растительной пищей бактерии-симбионты, обитающие в кишечнике выделяют спирт (это же брожение), но - самый лучший, в точно согласованной с другими компонентами дозе – поэтому человек постоянно навеселе без всякого похмелья. При питании мясом брожения не будет, а если мясо несвежее – уже имеющиеся в нём гнилостные микробы отравят организм токсинами разложения.

Иисус и Калики перехожие

Напоследок отмечу, что многие случаи исцеления людей святыми имеют микробиологическую подоплёку.

Калики перехожие попросили Илью Муромца допить за ними пиво – и поделились благодатной микрофлорой (а кроме того, и информацией, записанной в воде). Результат известен – система управления движением, парализованная ранее токсинами паразитических микроорганизмов (которые, разумеется, скапливаются в ногах по действием тяжести), стала функционировать. Хотя не буду отрицать и других механизмов – энергетических, кармических и т.д. Конечно, всё работает комплексно. Но ведь и мозг, очищенный от токсинов, лучше соображает – отсюда ускоренное осознание и преодоление кармы.

Иисус для исцеления слепого плюнул на землю и сделал из плевка брение, которым и помазал веки. Очищенные от инфекции зрительные нервы и светочувствительные элементы глаза стали нормально функционировать.

Приложения
Кто придумал шампунь?

Еще в начале XX века состоятельные люди для мытья волос использовали мыло, а те, у кого на этот дорогостоящий продукт средств не хватало, обходились щелоком или хлебным квасом. Эти способы желаемого результата не приносили, волосы выглядели тусклыми и неопрятными.

(Выдавать желаемое за действительное так обычно в рекламной компании. Но достаточно взглянуть на кошку, чтобы понять, как сделать волосы мягкими и шелковистыми. – ред.)

В 1898 году в Гамбурге некто Ханс Шварцкопф открыл маленький магазинчик по торговле аптекарскими и парфюмерными товарами. Химик по образованию, он не мог удовольствоваться торговым ремеслом. Первые же попытки по созданию новых косметических средств по собственным рецептам быстро принесли ему популярность. В 1903 году Шварцкопф впервые представил душистый фиалковый шампунь в виде порошка. В 20-х годах компания Schwarzkopf совершила настоящий переворот в мире косметики, представив свое новое революционное изобретение - жидкий шампунь.

(Не скажем плохого в адрес изобретателя. Не он создал проблему, он её решил на том уровне, на котором это было доступно. Наша задача – решить её по-своему.)

И смех, и грех

“О существовании перхоти мы узнали только из рекламы шампуня “Хед-энд-Шолдерс”. А всю жизнь мыли волосы щёлоком и проблем не знали”. («Вестник ЗОЖ»)

На волне рекламы шампуня “Хед-энд-Шолдерс” одна моя хорошая знакомая решила его попробовать, хотя никакой перхоти у неё и в помине не было. Помыла голову – и перхоть у неё появилась! Так вот и дурют нашего брата (сестру).

(Только начни ухаживать, и уход потребуется постоянный. Ведь микробы не давали размножиться грибкам. Грибки от мыла тоже погибнут, но споры их через несколько дней прорастут на совершенно беззащитной коже. Отсюда и перхоть.)

Народная медицина об уходе за волосами
Мыть голову чистым березовым соком - улучшает рост волос, удаляет перхоть.

Две горсти "шишек" хмеля залить 1 л воды, довести до кипения. Накрыть крышкой. Настоять 1 час. Использовать для мытья волос или для ополаскивания после мытья.

Заварить 1 стакан отрубей кипятком, чтобы образовалась кашица. Нанесите на волосы, слегка помассируйте кожу головы, оберните голову полотенцем. Через час как следует промойте волосы.

В старину растапливали чистый снег, слегка подогревали воду и ополаскивали ей волосы.

Плющ обыкновенный входит в состав импортных шампуней от перхоти. Можно просто ополаскивать голову его водным настоем. 2 ч. л. листьев настаивать 1 час в 2 стаканах горячей воды. Не кипятить. Процедить.

Магическая сила волос

Издавна считалось, что волосы являются местом сосредоточения жизненной силы человека. Франкские короли ходили нестрижеными с самого детства, стрижка была равносильна отказу от прав на престол. Древнегерманские воины не стригли волосы и бороду до тех пор, пока не убивали первого врага. Жители Маркизских островов при стрижке оставляют одну длинную прядь, в которой могла бы "спрятаться" душа.

Множество магических ритуалов связано с волосами - считалось возможным "навести порчу", причиняя вред состриженным волосам жертвы. Обладая прядью волос, можно заручиться хорошим отношением со стороны их хозяина. Отсюда романтический обычай средневековья - носить в медальоне прядь волос возлюбленного.
И с позиций современной науки волосы если и не добавляют нам жизненной силы, то напрямую демонстрируют ее наличие. Любое заболевание, усталость, недостаток витаминов и минеральных веществ очень быстро приводят к ухудшению внешнего вида волос.

Ильдар Исхаков:
Для чистоты эксперимента

В январе 2001 г., в телеканале "Вариант", в обозрении "Дела", два дня показывали маленькие телерепортажи о моём методе оздоровления - после того, как я им заявил, что вот уже 2 года и 9 месяцев совсем не употребляю мыла и совсем не чахну, не болею, а даже, наоборот, улучшил качество своей кожи и, что самое главное, свой иммунитет. Я даже всё это время для чистоты эксперимента я не пользуюсь никакими защитными перчатками.

Казань 2002

Ужас, что творится!
Ученые воюют с бактериями за нашу чистоту

Специальные добавки в антибактериальных мылах снижают способность бактерий к размножению на коже. Однако специалисты «Colgate-Palmolive» намерены решить проблему в корне - вовсе не допустив врага на тело. Они разработали новую технологию производства мыла, которая позволяет существенно уменьшить приставание бактерий к коже. Ингредиенты создают тонкую пленку на поверхности кожи, блокируя подходящие для вторжения бактерии места или изменяя свойства поверхности кожи.

(Кожу они, понятно, не спросили, хочет ли она изменять свои свойства)

Эксперименты показали, что применение мыла, изготовленного по этой технологии, помогает снизить численность пристающих к коже бактерий на 50-58%. 

Британские ученые занялись проблемой пота и запаха. Как известно, свежий пот не имеет запаха. Но кожные бактерии, питающиеся выделениями человеческого тела, особенно в теплых темных местах…

(т.е. именно под тёплой одеждой!)

…вырабатывают зловонные молекулы. Если лишить бактерий необходимого для их жизнедеятельности железа, которое входит в состав человеческого пота, можно существенно снизить неприятный запах. Поэтому в новом дезодоранте ученые научно-исследовательской лаборатории в Порт Санлайт использовали комбинацию двух молекул. Одна извлекает железо из белковых соединений пота, другая связывает его в новые химические соединения.

Погружение в песню

Песня – одно из самых удивительных творений человека, один из мощнейших способов привести хоть на время всех к со-гласию. Редко когда такое количество народу может говорить одновременно и не перебивать друг друга (ещё разве что при кличе «Ура!»). И согласие, которое люди достигают в песне – не только физическое – в частоте (высоте) звука, в ритме, но и душевное – мы испытываем одни эмоции - но и духовное, и ментальное и пр.

Скорее всего, песня изначально глубже, чем это принято считать в нашу эпоху. Скорее всего, как и у сказки, у песни было толкование, была подготовка к исполнению песни, был и своеобразный способ или обряд завершения песни – может быть, выведение морали, а, может быть, своего рода медитация, как в дзен-буддизме над коаном. И нащупать это обрядовое обрамление песни, подойти к ней наиболее сознательно, было задачей нашего погружения в песню.

Некоторые наши прозрения в древние и современные песни приводятся ниже.

Что стоишь, качаясь, тонкая рябина?

Что стоишь, качаясь, тонкая рябина?
Головой склоняясь до самого тына.

Поётся «головой склоняясь» – а ведь ствол у рябины прямой. Значит, её что-то склоняет. Рябина качается – т.е. её склоняет ветер. Она на ветру, открыта всем ветрам, беззащитна, одинока.
А через дорогу, за рекой широкой
Также одиноко дуб стоит высокий
"Через дорогу, за рекой широкой" – что это за рельеф такой? Почему дорога вдоль реки? Тын – рядом, дорога – дальше, река – ещё дальше, за рекой – дальше некуда. Это река Смерти – Смородина. Рябина и Дуб – в разных мирах прикреплены. Отсюда невозможность соединения. Только через смерть. 

Как бы мне, Рябине, к Дубу перебраться?
Я б тогда не стала гнуться и качаться.

Дуб – Единый (один ствол), Бог, Отец. Рябина  - множество стволов-ветвей (сходящихся в одну точку) – это женское начало, множественность, размножение, воплощение, материальность. Рябина – это сам Белый свет, та часть Мирового  древа, что присутствует в нашем мире, создаёт его. Дуб – мир иной, недаром говорят «дать дуба» - в смысле «умереть».

Как у Анастасии – Бог отдал в мир всю Любовь до последней капли. Теперь Она здесь, а Он там. В этом трагедия и в этом жизнь – ибо, разойдясь в стороны, мужская и женские половинки создают пространство взаимодействия, создают мир, который их соединяет. Создают человека – сына Божия, который должен их соединить – в себе, собой. Он и есть дорога, что соединяет Рябину и Дуб (ср. Христа: «Аз есмь Путь, и Истина, и Жизнь»). Дорога не вдоль реки, а через реку. Но человек также и есть тот ветер, что склоняет Рябину, что оставляет её в одиночестве. Человек не исполняет своего предназначения – отсюда оторванность друг от друга мировых начал, их печаль и одиночество («Видно, сиротине век одной качаться»). Но он же – человек - и есть вопрошающий «Что стоишь, качаясь?», он вспоминающий, он мучающийся беспамятством, и он – шанс на свершение предназначенного, на соединение.

Древние архетипы: Позиция вопрошающего

Сама позиция вопрошающего, проходящая через всю песенную традицию – проявление древнейшего архетипа, проявление намерения древних магов. Нам она кажется поэтичной, красивой, глубокой именно потому, что за ней стоит их намерение, их воля. Наше чувство здесь гораздо мудрее нашего разума и наших филологических концепций. Те, кто создали позицию вопрошающего, знали, что она переживёт не только их, не только много конкретных песен, но и не одну цивилизацию и культуру. Это особое положение точки сборки (в терминах Кастанеды), которое хотя и не совпадает с истинным положением человека вире, но направляет к нему. И в этом смысл песенной традиции.

Древние архетипы-2: Параллелизм с природой

Другим проявлением архетипа является параллелизм состояния природы и человека в песенной традиции.

Ой, цветёт калина в поле у ручья,

Парня молодого полюбила я.

Это трактуется часто ( и совершенно правильно) как проявление связи человека с природой, природы в человеке, но, конечно, слишком узко понимать это как изображение, как художественный приём. Песня утверждает, и убеждает – природа реагирует на состояние человека, природа – часть человека. И эта позиция точки сборки, безусловно, имеет отношение к магии древних.

Мы пойдём с конём по полю вдвоём…

Поле (ср. «полынья») – это пустое место (в отличие от леса). Поле – это простор, это свобода, но и отсутствие защиты. Поэтому с лесом у русских всегда ассоциируется избушка (на курьих ножках), дом, а вот с полем – поход, застава богатырская. Поле – дикое. В поле выходят погулять или поработать. Поле – это и труд, и хлеб. Поле – это жизнь (жизнь прожить – не поле перейти), конь – судьба (и по соннику это также). «Посмотрю, где рождает солнце зарю» – это ведь кадр из «Неуловимых мстителей», можно показать, что он связан с образом Крышня/Коляды, славянского названия Бога-Сына. Солнце – Бог-отец, Единый (итал. solo = один). Год-хлебород – третье лицо Триглава – Велес (другие имена его – Сноп, Год).

Популярность песни – оттого, что она полностью отразила архетип, родилась от него.

 «Любэ» – группа Велеса

Группа «Любэ» стала всенародно любимой потому, что очень чисто и последовательно выражает дух Велеса – великого бога славян. Чтобы увидеть это, достаточно сравнить тексты песен группы с описанием Велеса в книгах Александра Асова.

Эпоха Велеса, согласно Асову, это эпоха общины – земледельческой, торговой, воинской, но не государства. Государства в ту эпоху не было. Но ведь и симпатии «Любэ» принадлежат народу, Родине, но не государству. Носителем идеи государственности был Перун.

Мне копать траншею велено,

Я копаю словно раб.

Кто за Сталина, за Ленина,

Я – за всех российских баб.

Это «всех» - это не позиция Казановы. Нет, это взгляд из вечности, это взгляд Велеса, бога плодородия, благословляющего рождающее начало, на-род – то, что нарождается, это бабы в первую очередь. 

Нет, «Любэ» не противопоставляет себя государству, просто государство отсутствует в этом мире, оно внешнее по отношению к нему, оно где-то там далеко.

А мы гуляем, а мы не знаем

До поры до времени, где живём…

Народ можно загнать на службу, например, военную, использовать в интересах государства, но и на службе он скорее удалец, чем дисциплинированный солдат.

А за забором самоволочка

Кружит голову и ждёт

И это принципиальная позиция русского – удаль для него выше закона, если ты во всём закону соответствуешь – ты не мужик. Но Велес и сам был таков – он отразился в былинах, например, в образе Василия Буслаева. В других легендах Велес не побоялся поссориться со Сварогом – творцом мира, за что был обращён им в зайца. 

И даже воевать народ будет именно родом (ротой), но не армией. Батареей (от батя), но не фронтом.

Комбат-батяня, батяня-комбат,

Ты сердце не прятал за спины ребят.

Командир – это отец, его авторитет не в звании, не в должности, не в наказании за непослушание – в личной доблести и заботе о своих ребятах, пацанах. Вообще, война, в изображении «Любэ» - это быт, героический, но быт.

А на войне, как на войне –

Патроны, водка, махорка в цене.

Но это не значит, что быт низок, именно в нём, в любви к мельчайшей фактуре бытия народного заложен исток подвига, смысл жизни.

Ты дай им там прикурить, товарищ старший сержант…

И заглянул в глаза  бессмертью гвардии сержант.

Велес – это именно любовь к мелочам, к деталям, связующая мелочи в великое, привычки – в культуру, в образ жизни, в образ мысли, в лицо народа. Именно поэтому он певец, он воспевает мироздание, жизнь, каждую былинку бытия.

Почему так в России берёзы шумят?

Почему белоствольные всё понимают?

Это голос Велеса, конечно, Велеса: ведь это он – Бер (Бор), бер-ёза – его дерево (Дуб – дерево Крышня и Перуна).

Не даром в вагоне играет гармошка

И вьётся дымок папирос.

И это именно Велес: так мать любит своё дитя – со всеми дурными привычками, беззаветно. Не зря в сказках образ Велеса (Морозко) может иногда заменяться образом Бабы Яги (Бабы Огня, Златой Бабы, Матери Лады). Это Велес научил людей ремёслам, ткачеству, например, но ткать – дело женское. Велес ввел обряд венчания – вроде бы мелочь, быт, но этот обряд пережил множество царств, он оказался нужен и важен.

Конечно, «Любэ» - не единственный выразитель гласа Велеса. Можно сравнить известные песне о морском походе:

Лейся, песня, на просторе,

Плачь, любимая жена.

Покорять далёко море

Посылает нас страна.

Шепчутся волны, и плескают, и зовут,

Но не поймут они, чудные, не поймут…

Там за туманами – вечными, пьяными –

Там за туманами любят нас и ждут.

Разные даже по тональностям, они едины общим мироощущением. И всё-таки, наверное, не найти более точное выражение Велеса, чем «Любэ».

Велес благодаря своей погружённости в детали  может оказаться иногда и ретроградом, противником перемен. И это тоже отразило «Любэ»:

Кто сказал, что мы плохо жили? Ша!

Но и в этом он, конечно, прав: дай волю реформаторам – они изведут народ в корень. И сопротивление Велеса уравновешивает пафос реформаторов, делает изменения постепенными. На Западе голос Велеса почти не слышен, и они в своём прогрессе подошли к опасной черте – у них дети рождаться перестали. Неинтересны им любовь, брак, дети, шум, гам. Велесу всё это дорого, и его в этом поддерживает «Любэ»:

И мы вернёмся, мы, конечно, доплывём,

И мы вернёмся, и детей к груди прижмём.

Там за туманами – вечными, пьяными –

Там за туманами песню допоём.

Но и к носителям нового русский дух относится даже не с уважением, а с обожанием – ибо носитель нового, в первую очередь, это Крышень/Коляда – славянский Бог-Сын, второе лицо в Триглаве/Троице (Велес – третье лицо). Выразителем этого взгляда на мир, возможно, являются группы «Кино», «Наутилус Помпилиус». Но об этом в следующей главе.

 «Машина времени» в луче Анастасии

Давно замечена пророческая проницательность песен Андрея Макаревича. Достаточно вспомнить «Барьер», который из далёких 80-х предсказывает столбняк и разброд, охвативший демократов и либералов после того, как их победа сменила задачу разрушения старого задачей созидания нового, так бездарно ими проваленной

Ты шёл как бык на красный свет,

Ты был герой, сомнений нет,

Никто не мог тебя с пути свернуть.

Но если все открыть пути,

Куда идти и с кем идти?

И как бы ты тогда нашёл свой путь?

Это предсказание нетривиально на фоне тогдашнего мировоззрения молодого поколения, но чтобы сделать его достаточно быть хорошим психологом и просто умным человеком. Есть у Макаревича и более глубинные прозрения в основы мироздания, причём, как он сам рассказывал, совершенно непроизвольные. Так, например, песня «Три окна» по мнению наших только появившихся буддистов была насыщена буддисткой символикой, и они очень удивлялись, когда узнавали, что Макаревич буддизмом не увлекается, а пишет отсебятину. И эта поэтическая чуткость заложила в его песни такие смысловые слои, о которых мы ещё только начинаем догадываться.

Сейчас я бы хотел поговорить о том слое в песнях «Машины времени», который открывается в связи с воззрениями сибирской отшельницы Анастасии и её планом родовых поместий, призванном возродить Россию.

Ну, во-первых, самое очевидное.

Песня «Наш дом» отражает сам план родовых поместий, совпадая с ним в мельчайших деталях. Например, обязательное наличие пруда в экологическом балансе поместья, абсолютная частная собственность на землю - туда даже горе не допускается, не говоря уже о бюрократах (это в советское-то время!), особое значение тишины, т.е. естественного сочетания звуков, на чём специально заостряет внимание Анастасия. Конечно, план Анастасии детальней, но при соблюдении тех основ, что заложены в песне, эти детали можно осознать самому. Кстати, это вот «осознать самому» очень важно как для Анастасии, так и для Макаревича. Даже не «важно», а главное, самая суть.

Вспомним, с чего начиналась «Машина времени» - с решения не петь о любви. В том числе и потому, что о любви поют все. И это решение – быть не как все - открыло перед поэтическим взором просто необозримые дали новых тем, оно сделало «Машину времени» тем, что она есть – первопроходцем и маяком уже для нескольких поколений.

И, конечно, эта тема личности и безличия бесчисленное множество раз отразилось в песнях – и с болью и со смехом.

И понял я, что я один, и что вокруг лишь зеркала.

Но все эти песни придумал не ты. 

Кого ты хотел удивить?

Носите маски.

Лишь только под маской ты можешь остаться собой.

Если сто бегунов как один бегун…

Но я напомню, что у Анастасии тема личности и безличия связана с воздействием на человека клана тёмных жрецов и системы воспитания и жизнеобеспечения, созданной ими. Созданной именно с целью обезличить человека и замедлить его осознание, чтобы им было легче манипулировать. И Макаревич здесь опять созвучен с Анастасией (см. «Марионетки»). Можно только удивляться, как для жителя огромного города с его шумом и отравленной атмосферой становится возможной такая проницательность. Но здесь секрет, видимо, в том, что Андрей Макаревич постоянно находится в фокусе внимания всей страны. Т.е. его песни создавались общим эмоциональным и информационным полем России – точно так же, кстати, как и план Анастасии. Поэтому не удивительно, что они во многом совпадают. 

И хотя Макаревич воскликнул в начале своего пути: «И порою так обидно, что хозяина не видно!», но он сумел разглядеть и «хозяина», и его рычаги манипулирования с потрясающей ясностью.

Ты верил в гитару, «Битлов» и цветы,

Мечтая весь мир возлюбить.

Но все эти песни придумал не ты.

Кого ты хотел удивить?

Поверхностное мышление обречено на пустую веру и заимствования. А радость от создания нового оно пытается заменить успехом и карьерой («хотел удивить»). Это полное развенчание «пряников» цивилизации. Впрочем, цивилизация для недовольных предусмотрела и «кнут».

Но всех бунтарей ожидает тюрьма 

И для всех предусмотрено удобное кресло разочарования.

Теперь ты устал и тебе всё равно,

Как жизни остаток прожить.

И тут на тебя все похожи давно.

Кого ты хотел удивить?

Прежде, чем обнаружить портрет хозяина, напомню, что, согласно утверждениям Анастасии, система – чудовище, пожирающее младенцев – вышла из под контроля жрецов-управляющих. Они ещё могут оказывать на неё частное влияние, но в целом развитие цивилизации стало уже неуправляемым. И эта ситуация прозревается в песне (хотя поёт её и не Макаревич), которая так и называется «Внештатный командир Земли».

Когда восходит Луна, ему совсем не до сна,

Пока он с миром не закончил спор.

И он обходит посты, что совершенно пусты

И он готов для полёта, которого не знала Земля,

Но он пилот без самолёта, он капитан без корабля.

Его приказы затерялись вдали,

Его солдаты все до хаты ушли.

Он бесконечно одинокий Внештатный командир Земли.

Им наплевать, что он был богом много лет назад.

Без подсказки Анастасии даже было бы и трудно понять – как такая песня вообще могла появиться? О ком это? В нашем обыденном представлении не с чем ассоциировать этот образ. Потому что верховный жрец, разумеется, не афишировал своё существование.

Есть ещё много интересных и таинственных образов в песнях «Машины времени».

Таких, как река. Которая несёт наши лодки, но которая нас и отделяет друг от друга, которая ночь, «тёмная река длиной на века». Т.е. это река времени. 

Таких, как зима. Таких, как театр. Но это всё предмет отдельного разговора.

В завершение же вот что. Я уже отмечал, что группа «Любе» - это голос третьего лица славянской Троицы, великого бога Велеса, ответственного за саму фактуру бытия, любовно лелеющего каждую его деталь. «Машина времени» - это непрерывный поиск нового. Свойство это отражает позицию славянского Бога-сына, второго лица Троицы – Крышня. Как сказано в Евангелии о Боге-сыне: «Всё чрез него начало быть, что начало быть». Но именно эти слова лучше всего выражают роль группы «Машина времени» в русском роке, да и не только в нём.

И ещё. Мы думали, что мы знаем песни «Машины времени», но, оказывается, мало знать их наизусть. Внезапно открываются глубины, прежде недоступные нашему восприятию. Они были в песнях, но были недоступны нам. Так вот – Бог знает, что там ещё скрыто. Ищите и обрящете – говорил Христос. Электрон так же неисчерпаем, как и атом – утверждал Ленин. А ведь так оно и есть.

P.S. "Наш дом" – план родового поместья
Годы летят стрелою,

Скоро и мы с тобою

Разом из города уйдём.

Где-то в лесу дремучем

Или на горной круче

Сами себе построим дом.

"Машина времени" родилась в один год с Анастасией. Именно Анастасия пожелала перенести людей через отрезок времени тёмных сил – т.е. сыграть роль своеобразной машины времени. Её рассказы о прошлом и будущем – опять же работа со временем. В свете этих совпадений разве удивительно, что Андрей Макаревич ещё из 70-х сумел разглядеть мечту нового тысячелетия. Он донёс до нас образ, нами же и созданный – и теперь он воплощается.

Припев:

Там вокруг такая тишина,

Что вовек не снилась нам.

И за этой тишиной, как за стеной,

Хватит места нам с тобой.

Тишина – фактор принципиальный для родового поместья и для Анастасии. Если помните, самые первые слова (раньше предисловия!) самой первой книги Владимира Мегре говорят о том, что книгу эту надо читать в том месте, куда не достигают искусственные звуки "цивилизованного" мира, тогда книга будет иметь целительный эффект. Сама идея родового поместья нацелена на то, чтобы вырвать человека из искусственного информационного поля, вернуть в естественную среду (а тишина – это не отсутствие звуков, а естественность их), что даст человеку возможность вспомнить себя как творца, как сына божия. 

Двери покрепче сладим,

Рядом на цепь посадим

Восемь больших голодных псов,

Чтобы они не спали,

К дому не подпускали

Горе, врагов и дураков.

Этот куплет сильно напрягает анастасийцев, и они предпринимали неоднократные попытки переделать авторский текст, но пока не очень убедительные с художественной точки зрения, в то время как текст Макаревича целен и последователен. Я предлагаю не заменять куплет, а дополнять песню новыми куплетами: во-первых, для того, чтобы детализировать и развивать образ поместья, но, во-вторых, чтобы осознать и её глубину. Очень не любим мы сажать собак на цепь, но что это за собаки, которые не подпускают к дому горе? Или дураков? Так ли они просты? Почему их восемь? Поместья ведруссов всегда было защищено невидимой силой, а восемь – это число углов невидимого куба – объёмной границы поместья.

Рядом с парадной дверью

Надо вкопать скамейку,

Вырыть большой тенистый пруд,

Чтобы, присев однажды,

Мог бы подумать каждый –

Нужен ли он кому-то тут?

Макаревич напрямую не говорит о размерах поместья, но само наличие пруда, тем более большого и тенистого (обсаженного деревьями) значительно увеличивает участок по сравнению с дачно-коттеджной нормой. Скамейка для посетителей, предлагающая соразмерить им важность своего дела с необходимостью отвлечения на него мысли хозяев – так же очень в духе Анастасии. Да и ведруссы нечасто шастали по гостям, а встречались во время частых праздников или общинных работ. Конечно, Макаревич не описал все детали родового поместья, но он указал на главное  - на природу и на освобождение от суеты, а освобождённая мысль способна додумать остальное сама.

"Ночная дорога" Ю.Визбора

Начнём с конца.

В два конца ведёт дорога, но себе не лги:

Нам в обратный путь нельзя.

Что же это за дорога, которая не допускает обратного пути? Конечно, это жизнь (которая течёт в одну сторону), конечно, это время (которое необратимо), но дело не только в этом.

Слава богу, мой дружище, есть у нас враги,

Значит, есть, наверно, и друзья.

Т.е. это дорога если и не бегства, то ухода. Враги очевидны и материальны (есть), друзья эфемерны и ожидаемы (наверно). Т.е. это «дорога от» в первую очередь. Собственно, так это и с самого начала песни.

Нет мудрее и прекрасней средства от тревог,

Чем ночная песня шин.

Длинной-длинной серой ниткой стоптанных дорог

Штопаем ранения души.

И всё-таки дорога, которая лечит, это не просто дорога, это отношение к дороге. И отношение, переходящее в мифологизацию.

Нет дороге окончанья, есть, зато, её итог.

И даже так.

Ты верь в дорогу.

Но на такой дороге наши личные враги и личные друзья уже не определяют направления. По большому счёту нет разницы между теми людьми, кто нам враг, и теми, кто нам друг. Значит, эта дорога суть дорога внутренней работы: она  ведёт из того состояния, где возможны враги, в то состояние, где возможны только друзья. Даже можно усилить противоположение: пока возможны враги – друзья невозможны, это всегда будет дружба с привкусом расчёта и непостоянства («против кого дружите?»).

Интересно то, что, в принципе, эта дорога без определённой цели, скорее, она сама – цель. Это перекликается с одним из положений пути воина у Кастанеды: «Все пути ведут в никуда. Важно, чтобы твой путь был путь с сердцем». При таком магическом понимании дороги вполне обоснованно появление путеводной звезды.

То повиснет над мотором ранняя звезда…

Конечно, вызывает этот образ ассоциацию в первую очередь со звездой Вифлеемской, звездой Иисуса.

Основные направления внутренней работы в песне тоже указаны в полном соответствии с магическими практиками.

Будто чья-то сигарета стоп-сигнал в ночах,

Кто-то тоже держит путь.

Незнакомец, незнакомка, здравствуй и прощай,

Можно только фарами мигнуть.

Что может более всего излечить от враждебности в отношении живых существ, чем осознание их таинственности, непостижимой их глубины? Что может сделать их вечно интересными, чем их таинственная и непостижимая природа? Их такая же принадлежность к пути (по тёмному морю осознания – добавим в терминах Кастанеды).

И второе направление.

За спиною остаются два твоих следа,

Значит, не бесследно ты живёшь.

Обычно эти слова понимаются как желание всё же оставить след. Но если приглядеться, то этот след настолько эфемерен – и всё же достаточен. Это соотносится так же с путём воина: «Воин не истощает свой мир привязанностью, он только слегка прикасается к нему и быстро уходит, не оставляя следов».

Таким образом, мы видим, что «Ночная дорога» Юрия Визбора строго выдержана в духе пути воина. Именно поэтому песня насыщена энергией и получила такую популярность. Спасибо ему за это. 

Наш дом





Годы летят стрелою,


Скоро и мы с тобою


Разом из города уйдём.


Где-то в лесу дремучем


Или на горной круче


Сами себе построим дом.





Там вокруг такая тишина,


Что вовек не снилась нам.


И за этой тишиной, как за стеной,


Хватит места нам с тобой.





Двери покрепче сладим,


Рядом на цепь посадим


Восемь больших голодных псов,


Чтобы они не спали,


К дому не подпускали


Горе, врагов и дураков.





Рядом с парадной дверью


Надо вкопать скамейку,


Вырыть большой тенистый пруд,


Чтобы, присев однажды,


Мог бы подумать каждый –


Нужен ли он кому-то тут?





Там вокруг такая тишина,


Что вовек не снилась нам.


И за этой тишиной, как за стеной,


Хватит места нам с тобой.





Марионетки





Лица стерты, краски тусклы.


То ли люди, то ли куклы:


Взгляд похож на взгляд, а день на день.


Я устал и отдыхаю,


В балаган вас приглашаю,


Где куклы так похожи на людей.





Арлекины и пираты, 


Циркачи и акробаты,


И злодей, чей вид внушает страх,


Волк и заяц, тигры в клетке, – 


Все они марионетки


В ловких и натруженных руках.





Кукол дергают за нитки, 


На лице у них улыбки,


И  играет клоун на трубе.


И в процессе представленья


Создается впечатленье,


Что куклы ходят сами по себе.





Ах, до чего порой обидно,


Что хозяина не видно -


Вверх и в темноту уходит нить.


А куклы так ему послушны,


И мы  верим простодушно


В то, что кукла может говорить.





Но вот хозяин гасит свечи,  


Кончен бал и кончен вечер.


Засияет месяц в облаках.


Кукол снимут с ниток длинных 


И, посыпав нафталином, 


В виде тряпок сложат в сундуках.








